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ÚVOD  

 

Predkladané Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti (ďalej len oznámenie) je podkladom 

pre zisťovacie konanie podľa §18 ods. (2) zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie v aktuálnom znení (ďalej len zákon) ktorý hovorí že predmetom zisťovacieho 

konania o posudzovaní vplyvov navrhovanej činnosti alebo zmeny navrhovanej činnosti (ďalej len 

„zisťovacie konanie“) musí byť každá  d) zmena navrhovanej činnosti uvedenej v prílohe č. 8 časti 

B, ktorá môže mať významný nepriaznivý vplyv na životné prostredie, ak ide o činnosť už 

posúdenú, povolenú, realizovanú alebo v štádiu realizácie.  

Oznámenie je vypracované v zmysle §29 ods.1 písm. b a podľa Prílohy č.8a tak, aby mal príslušný 

orgán dostatok informácií a údajov o zmene navrhovanej činnosti a skutkovom stave v danom 

prostredí. Aktualizované boli údaje a informácie o súčasnom stave životného prostredia a  jeho 

zraniteľnosti voči zmene navrhovanej činnosti, o výstupoch z nej a možnej interakcii so súčasnými 

a plánovanými činnosťami, ktoré by mohli predstavovať kumulatívne a synergické vplyvy v danom 

prostredí.  

Oznámenie  podáva údaje a informácie o zmene navrhovanej činnosti tak, aby bolo možné pre 

príslušný orgán v zmysle §29a zákona uplatniť všetky požadované hľadiská posudzovania vplyvov 

navrhovanej činnosti alebo jej zmeny. 

Vzhľadom na zmeny týkajúce sa navrhovateľa, ktoré nastali od roku 2010, kedy bolo vydané 

rozhodnutie zo zisťovacieho konania pre pôvodnú navrhovanú činnosť „Trnava - Zátvor II 

Občianska vybavenosť pri Piešťanskej ceste“ uvádzame vysvetlenia týchto zmien.  

Pôvodnú navrhovanú činnosť predkladal navrhovateľ Europrojekt Theta 8 SK s.r.o. v r. 2010, 

neskôr spoločnosť zmenila svoju právnu formu na Europrojekt Theta 8 SK k.s. a v súčasnosti 

medzi spoločnosťou Europrojekt Theta 8 SK, k.s.  a spoločnosťou Sallerova slovenská výstavba , 

k.s. bola uzatvorená dohoda o prevode práv a povinností z územného rozhodnutia a stavebných 

povolení pre navrhovanú činnosť a jej zmenu z dôvodu zmeny majiteľa predmetného pozemku 

a stavieb na pozemku. 
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I. ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI 

I.1. NÁZOV    

       Sallerova slovenská výstavba k.s.  

    (pôvodne Europrojekt Theta 8 Sk, s.r.o.) 

I.2. IDENTIFIKAČNÉ ČÍSLO 

       35 849 622, (pôvodne 35861215)

    

I.3. SÍDLO NAVRHOVATEĽA    

       Toryská 5,  04011 Košice  

       Slovenská republika 

I.4. MENO, PRIEZVISKO, ADRESA, TELEFÓNNE ČÍSLO A INÉ KONTAKTNÉ 

ÚDAJE OPRÁVNENÉHO ZÁSTUPCU NAVRHOVATEĽA. 

        

Splnomocnený zástupca navrhovateľa Ing. arch. Pavel Ďurko ATELIÉR DV, s.r.o., Hornopotočná 

20, 917 00 Trnava, Tel.: 0905/662650, e-mail: atelierdv@atelierdv.sk (Splnomocnenie je uvedené 

v prílohe č.1)       

I.5. MENO, PRIEZVISKO, ADRESA, TELEFÓNNE ČÍSLO A INÉ KONTAKTNÉ 

ÚDAJE KONTAKTNEJ OSOBY     

       Ing. arch. Pavel Ďurko 

       ATELIÉR DV, s.r.o.,   

       Hornopotočná 20, 917 00 Trnava 

       Tel.: 0905/662650  

       e-mail: atelierdv@atelierdv.sk 

      

II. NÁZOV ZMENY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI     

„Trnava – Zátvor II - Občianska vybavenosť pri Piešťanskej ceste - prevádzkový priestor pre 

stravovanie a lekáreň“ 

III. ÚDAJE O ZMENE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

Účel navrhovanej činnosti sa po predkladanej zmene nemení. Účelom ostáva  vybudovať objekty 

občianskej vybavenosti k novo vzniknutým obytným a existujúcim súborom občianskej 

vybavenosti v území Trnava Zátvor II.  

Zdôvodnenie zmeny navrhovanej činnosti 

Koncepcia urbanizácie riešeného priestoru vychádza z napojenia na stavebné štruktúry mesta pešou 

a regulovanou dopravnou komunikáciou cez jestvujúce komunikácie v dotyku s  lokalitou. 

Pôvodné riešenie navrhovanej činnosti vychádzalo z predpokladaného pomeru úžitkovej plochy 

určenej pre odbytový priestor a plôch určených pre zázemie a skladovanie.  Na základe príslušných 

povolení a požiadaviek klientov boli objekty SO 01 a SO 02 realizované s menšou odbytovou 

plochou ako predpokladal pôvodný zámer a bolo potrebné posilniť plochy skladových priestorov a 

zázemia občianskej vybavenosti, ktoré nemajú požiadavky na statickú dopravu.  Na základe 

uvedených skutočností nebolo potrebné realizovať pôvodne predpokladaný počet parkovacích státí 
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čím sa uvoľnil priestor na výstavbu nového objektu občianskej vybavenosti – stravovacie 

zariadenie a lekáreň, nakoľko tieto služby sú tu žiadané.   

III.1. UMIESTNENIE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI   

Navrhovaná činnosť, vrátane jej zmeny sa nachádza v severovýchodnej časti mesta Trnava, z 

východnej strany objektu vodárenskej veže. Územie kde má byť realizovaná zmena je v súčasnosti 

nevyužívané a tvorí ho štrkový povrch medzi existujúcimi objektami občianskej vybavenosti 

(Príloha č. 2, 3, 4). Umiestnenie činnosti vrátane jej zmeny je nasledovné: 

Kraj:  Trnavský 

Okres:  Trnava 

Obec:  Trnava, časť Trnava - Sever 

Stavebný objekt má byť umiestnený na pozemku s parcelným číslom 5292/107. Plocha pod 

navrhovaným objektom je v súčasnosti určená na ďalšie využitie, okolie objektu tvorí 

novovybudované parkovisko. 

Navrhovaná činnosť vrátane jej zmeny je umiestnená v území určenom v zmysle Územného plánu 

mesta Trnava pre občiansku vybavenosť. Územie bolo v minulosti územím poľnohospodárskej 

pôdy. V súčasnosti sú všetky predmetné pozemky vyňaté z PPF. 

Potrebná infraštruktúra bude napojená na jestvujúcu technickú infraštruktúru, v zmysle schválenej 

urbanistickej štúdie, podmienok správcov inžinierskych sietí a príslušných dohôd. 

Zmena navrhovanej činnosti predstavuje vybudovanie objektu občianskej vybavenosti na území 

ktorej bol uskutočnený proces urbanizácie. Základná dopravná infraštruktúra bola vybudovaná 

v rokoch 2012 – 2013, v týchto rokoch boli aj stavebnými povoleniami povolené objekty pôvodnej 

navrhovanej činnosti. Následne boli v predmetnom území v rokoch 2020 – 2022 dobudované 

objekty Möbelix a obchodného centra „S1“. Pri budovaní obchodného centra „S1“ bolo z hľadiska 

zmeny nárokov statickej dopravy uvažované s dotvorením územia novým objektom  v zmysle 

predkladanej zmeny navrhovanej činnosti.   

Umiestnenie zmeny navrhovanej činnosti je znázornené na nasledujúcom obrázku. 

Obrázok 1 Umiestnenie zmeny navrhovanej činnosti 
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Obrázok 2 Vizualizácia umiestnenia zmeny činnosti – umiestnenie nového stavebného objektu  

 

III.2. STRUČNÝ OPIS TECHNICKÉHO A  TECHNOLOGICKÉHO RIEŠENIA 

VRÁTANE POŽIADAVIEK NA VSTUPY A ÚDAJOV O VÝSTUPOCH 

Návrh rieši dotvorenie občianskej vybavenosti v lokalite Trnava Zátvor II– objektu pre 

stravovanie a lekáreň  formou jednopodlažnej  hmoty, vytvorením obchodného parteru. 

Objekt občianskej vybavenosti je navrhnutý ako jednopodlažný, montovaný železobetónový skelet. 

V priečnom smere má objekt štyri moduly v osových vzdialenostiach 9,87 m. V pozdĺžnom smere 

je modulov šesť rozponu 7,0 m. Svetlá výška v najnižšom mieste objektu pod väzníkom je +3,00 

m.  

Celkové osové rozmery objektu sú 30,60 m x 36,0 m.  

Obrázok 3 Vizualizácia objektu pre stravovanie a lekáreň 

 

Objekt tvorí jeden dilatačný celok a je navrhnutý ako samostatne stojaci objekt. Strešné väzníky 

budú ukladané v spade 2% tak, že vytvoria spád strechy do obvodu objektu. Nad väzníkmi sú 

ukladané trapézové plechy.   

Hrubé terénne úpravy  

Navrhovaný objekt je v súčasnosti bez ornice, v rámci realizácie celého obchodného centra bola 

skrývka ornice už zrealizovaná. Hrubé terénne úpravy nie sú potrebné. 
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Zakladanie 

Základové konštrukcie sú navrhnuté na základe vykonaného IG prieskumu. 

V zmysle uvedeného IGP  je založenie objektu navrhnuté ako hĺbkové založenie na ž.b. pilótach 

priemeru 600mm Päta pilóty sa nachádza v íle F6-CI tuhej konzistencie alebo v ílovitom piesku 

S5-CS uľahlom. Pilótovacia úroveň je v úrovni -1,500m. až do -3,300m. Monolitické kruhové 

hlavice pilót majú rozmery : výška 1,1m - priemer 1,2m pre Pilótová hlavica slúži aj ako kalich pre 

votknutie stĺpa a je zmonolitnená s pilótou. Kalich musí byť z vnútornej strany zdrsnený 

profilovaním. Po obvode objektu je navrhnutý základový nosník podľa skladby obvodového plášťa 

v danom module objektu. Nezateplený základový nosník má prierez 200x600mm. 

Podlahová doska hrúbky 200mm je navrhnutá ako drátkobetónová s rozptýlenou výstužou 

DRAMIX. Návrh drátkobetónovej zmesi podlahovej dosky bude spracovaný v realizačnom 

projekte. Dilatácia podlahovej dosky je zabezpečená vloženým dilatačným profilom 

PERMABAND ALPHA JOINT DD6. V rohoch dilatačných celkov podlahovej dosky a v okolí 

prehlbní v podlahovej doske je doska dovystužená KARI sieťami a príložkami z betonárskej 

výstuže. 

Pod podlahovú dosku až na úroveň upravenej a cementovou stabilizáciou zlepšenej zemnej pláne je 

navrhnutá zhutnená geodoska zo štrkodrvy a betónovej drvy. Presná skladba geodosky ako aj 

zlepšenie zemnej pláne cementovou stabilizáciou bude navrhnuté dodávateľom zakladania aj na 

základe reálnych hodnôt Edef nameraných na upravenej zemnej pláni. 

Vodorovné konštrukcie  

Nosná konštrukcia strechy je tvorená žb. priamopásovými väzníkmi I a T prierezu. 

Nosná konštrukcia zatepleného strešného plášťa je vytvorená z trapézových plechov MÜNKER 

160/250 pozitívna poloha s výškou vlny plechu 160mm a hrúbkou plechu t=1,25mm. Plech musí 

byť použitý ako dvojpoľový. Nosný plech v strechách je navrhnutý na budúce možné závesy pre 

ľahké rozvody médií a ľahký podhľad (35 kg/m2), vrstvy zelenej strechy (110 kg/m2). 

 Strešný plášť objektu  

Zateplená strešná nosná konštrukcia je vytvorená ľahkým strešným plášťom z trapézových plechov 

MÜNKER 160/250/1,25 s výškou vlny 160 mm a hrúbkou plechu t=1,25 mm v pozitívnej polohe. 

Plech musí byť použitý ako dvojpoľový 2x8,25m. Spád strechy je navrhnutý s 2 %.  

Zelená vegetačná extenzívna zeleň bude realizovaná v celom pôdoryse strechy. Okolo 

strešných vpustov bude kamenný obsyp. Na streche sa budú nachádzať VZT jednotky, tepelné 

čerpadlá a vonkajšie klíma jednotky. 

Posilnenie zelene bude realizované aj ozelenením fasády budovy formou popínavej zelene 

umiestnenej na konštrukcii.  

Dôležitou bude ochrana jestvujúcej zelene/stromov. Pred začatím stavebných prác bude 

zrealizovaná ochrana 4ks existujúcich drevín (jaseň) ktoré by mohli byť výstavbou objektu 

mechanicky poškodené. Dendrológom je navrhnuté realizovať v okolí stromu drevené debnenie o 

rozmeroch (DxŠxV) 3200x3200x1500mm. 

 

Základné parametre objektu 

Plocha riešeného územia pre zmenu činnosti:    1.338,5 m2 

Zastavaná plocha objektu:       1.060,0 m2 

Plocha spevnených plôch pre chodníky:          278,5 m2 

Úžitková plocha objektu:         997,4 m2 
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Zmeny v základných údajoch oproti povolenej činnosti sú uvedené v nasledujúcej tabuľke. 

Tabuľka 1 Základné údaje charakterizujúce zmenu navrhovanej činnosti (NČ) oproti povolenej 

činnosti 

Parameter Súčasný povo-

lený stav NČ 

Stav NČ po 

zmene  

Rozdiel po 

zmene 

celková plocha riešeného územia 49.395 m2 49.395 m2 Bez zmeny 

index zastavanosti 0,28 0,32 + 0,04 

plocha nezastavaná nadzemnými 

stavbami 

36.858 m2 33.506 m2 - 3.352 m2 

počet parkovacích miest 368 ks 314 ks - 54 ks 

plocha parkovej  a izolačnej zelene 12.407 m2 12.407,0 m2 Bez zmeny 

index zelene  0,2511 0,2511 Bez zmeny 

úžitková plocha celkom 17.507 m² 18.504,4 m² + 997,4 m2 

III.2.1. V S T U P Y  

Celková plocha riešeného územia ostáva bez zmeny. K realizácii nového objektu nie je potrebný 

nový záber poľnohospodársky využívanej pôdy ani lesnej pôdy.  

Nároky na suroviny a materiál sa významnejšie nezmenia čo do zloženia, pribúda potreba nových 

materiálov súvisiacich s výstavbou nového objektu, s ktorým sa pôvodne neuvažovalo. 

Nároky na vodu a elektrickú energiu sa mierne zvýšia, čo súvisí s novým účelom využitia objektu, 

a zvýšením počtu zamestnancov, čiastočne aj návštevníkov. 

Nároky na pracovné sily počas výstavby sa oproti pôvodnej navrhovanej činnosti významne 

nemenia, počas prevádzky sa predpokladá nárast max.25 pracovných miest/zamestnancov. 

Spôsob získavania tepelnej energie sa čiastočne mení, budú sa využívať tepelné čerpadlá a solárne 

panely. 

Zmena činnosti podstatne nezmení požiadavky na vstupy po kvalitatívnej stránke.  

Po kvantitatívnej stránke málo významnú zmenu vo vstupoch predstavuje potreba elektrickej 

energie a vody.  

 

Elektrická energia: 

➢ osvetlenie      Posv. =     4,4 kW 

➢ VZT (chladenie, vykurovanie)   PCH. =   57,5kW  (v bežnej prevádzke  23kW) 

➢ zdravotechnika (príprava TUV)   PZT.  =     6,0 kW 

➢ gastro zariadenia    PGZ.  =  36,0 kW 

➢ ostatné technické zariadenia   Pt.z.  =  19,7 kW 

Celkový inštalovaný výkon bude: Pinšt  =  123,6 kW 

Dodávka elektrickej energie bude realizovaná z odberateľskej transformačnej stanice OC Zátvor - 

transformačná stanica Ts 0084-225 (1000kVA). 

 

Voda na pitné účely: 

Pre prechodne bývajúcich v AD A1:  25 osôb x 60 l/ob.d.=  1 500l/d = 0,0174 l/s 

Qp = 1 500 l/d  = 0,0174 l/s 

Qm = 1,3 . Qp  = 0,0225 l/s 

Qh = 1,8 . Qm = 0,041 l/s 

Qrok = 1 500 l/d x 250 = 375 m3/rok 
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III.2.2. V Ý S T U P Y  

Po kvalitatívnej stránke ostávajú výstupy bez zmeny. 

Nový objekt bude zásobovaný alternatívnymi zdrojmi energie/využitím tepelných čerpadiel 

a solárnych panelov a pribudne nová zelená strecha, ktorá zníži množstvo zrážkových vôd 

s ktorými je potrebné nakladať.  

Z hľadiska kvantity výstupov sa podstatnejšie zmeny neočakávajú, mierny pokles emisií do 

ovzdušia bude súvisieť so znížením počtu parkovacích miest a mierny pokles množstva 

celkových odpadových vôd bude súvisieť so zadržiavaním dažďových vôd väčšou výmerou 

zelených striech s extenzívnou zeleňou a mierny nárast splaškových odpadových vôd a odpadov 

bude súvisieť so vznikom a prevádzkou nového objektu ktorý bude slúžiť pre potreby 

stravovania/poskytovania reštauračných služieb a prevádzky lekárne. 

Splaškové vody 

Nárast množstva splaškových vôd sa predpokladá nasledovne: 

Qspl = Qp =  0,0174 l/s 

Qspl.max = 7,2 x 0,0225 l/s = 0,162 l/s 

Qrok =  375 m3/rok 

Objekt bude odkanalizovaný splaškovou gravitačnou kanalizačnou prípojkou do jestvujúcej 

areálovej splaškovej kanalizácie.  

Dažďové vody 

Množstvo dažďových vôd dopadnutých na plochu strechy navrhovaného objektu sa predpokladá 

nasledovne: 

Qs,dažď. = 0,0215 l/s.m2 . 1,0 . 1 050 m2 = 22,58 l/s   

Odvedenie dažďových vôd zo strechy bude realizované podtlakovým systémom odvodnenia z PE 

napr. syst. Wavin Quickstream, ktorý odvodní strešnú rovinu do dvoch výpustných bodov areálovej 

dažďovej kanalizácie ústiacich do vsakovacieho systému, ktorý tvoria  vsakovacie studne. 

Odpady 

Zmena navrhovanej činnosti nepredstavuje významnejšiu produkciu odpadov a zmenu v druhoch 

vznikajúcich odpadov. 

Počas výstavby  

bude vznikať v malom množstve stavebný odpad, ktorý vzhľadom na malý rozsah stavby nebude 

predstavovať významné nároky na nakladanie s ním. Bude s ním nakladané v zmysle zákona č. 

79/2015 Z.z. v aktuálnom znení – zákona o odpadoch a VZN mesta Trnava. 

Počas prevádzky 

S účelom a využitím nového objektu (reštauračné služby a lekáreň) a zvýšením počtu 

zamestnancov a návštevníkov bude súvisieť mierne zvýšenie produkcie komunálnych odpadov 

kategórie O/ostatný odpad charakterizovaných pre pôvodnú činnosť a významnejší vznik nových 

druhov odpadov, nasledovne: 

➢  k. č. 20 01 08 biologicky rozložiteľný kuchynský a reštauračný odpad, ktorý sa bude zberať 

oddelene za účelom jeho zhodnotenia;  

➢ k.č. 20 01 25 jedlé oleje a tuky – odpad, ktorý sa bude zberať osobitne za účelom jeho 

zhodnotenia; 

➢ k.č. 20 01 32 liečivá iné ako uvedené v 20 01 31, odpad ktorý sa bude zberať v lekárni 

oddelene za účelom jeho bezpečného zneškodnenia; 
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Odpady budú odoberané na ich zhodnotenie alebo zneškodnenie právnickými osobami 

oprávnenými vykonávať túto činnosť podľa platných právnych predpisov v oblasti odpadového 

hospodárstva a na základe zmluvných vzťahov. 

III.3. PREPOJENIE S OSTATNÝMI PLÁNOVANÝMI A REALIZOVANÝMI 

ČINNOSŤAMI V DOTKNUTOM ÚZEMÍ A MOŽNÉ RIZIKÁ HAVÁRIÍ 

VZHĽADOM NA POUŽITÉ LÁTKY A TECHNOLÓGIE 

V predmetnom území pripravujú investičné zámery a výstavbu nasledovné subjekty: 

➢ TESCO TRNAVA – III. fáza – Budova pre obchod a služby (stavebník TESCO STORES SR, 

a.s., Kamenné námestie 1/A, 811 00 Bratislava) – plánované; 

➢ Obytný súbor Zátvor II. – Ulica Piešťanská (stavebník Bratislava Managent Company spol.  

s r.o., Ruži3 832novská 42, 821 02 Bratislava) – projekt pokračuje ako Arboria; 

➢ Obytný súbor Zátvor II. – Trnava (stavebník SFA 2006, s.r.o., Šoltésovej 12, 811 08 

Bratislava) – projekt pokračuje ako Arboria 

(https://arboria.sk/byty/arboria/?gad_source=1&gclid=CjwKCAjwzN-

vBhAkEiwAYiO7oGELrQD21YyGLmUts0yBsAduSJ83Zoa5BNq4yTrAMr_QakYMxG-

A2xoClA0QAvD_BwE). 

Občianska vybavenosť riešená v pôvodnej navrhovanej činnosti a aj po jej zmene bola a je 

plánovaná tak, aby poskytovala služby  práve pre tieto novovznikajúce obytné súbory v lokalite 

Zátvor II– Trnava. 

Zvýšené nároky na dopravu a cestnú infraštruktúru v dotknutom území boli riešené zapojením a 

spoluprácou viacerých  subjektov, ktoré tu realizovali a realizujú svoje investičné zámery. V 

zmysle stanoviska Krajského úradu pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie Trnava, stanoviska 

OR PZ – Dopravný inšpektorát Trnava, schválenej urbanistickej Štúdie Obytný súbor Zátvor II. – 

Piešťanská cesta a na základe stanoviska mesta Trnava bola v územných rozhodnutia predmetných 

stavieb požadovaná  a v súčasnosti je aj zrealizovaná investícia - prepojenie účelovej 

komunikácie OC Tesco s Piešťanskou cestou, ako podmienka vydania stavebných povolení 

na uvedené stavby. Prepojenie je postavené a skolaudované -  celú investíciu zabezpečoval 

Europrojkt Theta 8 SK. Bola vybudovaná okružná križovatka na Piešťanskej  a prepojovacia 

komunikácia ktorá slúži pre funkcie občianskej vybavenosti územia. 

 

MOŽNÉ RIZIKÁ HAVÁRIÍ VZHĽADOM NA POUŽITÉ LÁTKY A TECHNOLÓGIE 

V území pôvodnej navrhovanej činnosti a jej zmeny  a ani v jej blízkosti sa nenachádzajú 

prevádzky, ktoré by predstavovali riziko havárií v súvislosti s používanými látkami ani 

technológie, ktoré by predstavovali rôzne technologické riziká. Dotknuté územie je využívané 

na bývanie a občiansku vybavenosť a ÚP mesta Trnava neuvažuje s iným rizikovejším, napr. 

priemyselným využívaním tohto územia. Potreba zmeny navrhovanej činnosti vo všeobecnej 

rovine vyplýva z napĺňania cieľov rozvoja mesta Trnava definovaných v strategických 

dokumentoch rozvoja mesta Trnava - Koncepcie rozvoja bývania v meste Trnava a  ÚP mesta 

Trnava, ktoré riešia, okrem iného, aj problematiku zvyšovania  kvality života obyvateľov mesta 

Trnava. S tým súvisí aj zlepšovanie poskytovania súčasných a vznik nových služieb v rozvíjajúcich 

sa častiach mesta Trnava.  

Zmena územného plánu 01/2009  - Zátvor II. Občianska vybavenosť pri Piešťanskej ceste  - 

uznesenie MZ č. 612/2009 zo dňa 25.8.2009 stanovuje na vymedzených plochách riešiť plochy 

komerčnej vybavenosti územia s kódom funkčného využitia: 

➢ B 01 – mestotvorná polyfunkcia 

➢ B 02 – polyfunkčná kostra mesta.  

V juhozápadnej časti riešeného územia v dotyku s areálom vodárenskej veže, v jej ochrannom 

pásme a súbežne s komunikáciou Piešťanská cesta I/51: 

https://arboria.sk/byty/arboria/?gad_source=1&gclid=CjwKCAjwzN-vBhAkEiwAYiO7oGELrQD21YyGLmUts0yBsAduSJ83Zoa5BNq4yTrAMr_QakYMxG-A2xoClA0QAvD_BwE
https://arboria.sk/byty/arboria/?gad_source=1&gclid=CjwKCAjwzN-vBhAkEiwAYiO7oGELrQD21YyGLmUts0yBsAduSJ83Zoa5BNq4yTrAMr_QakYMxG-A2xoClA0QAvD_BwE
https://arboria.sk/byty/arboria/?gad_source=1&gclid=CjwKCAjwzN-vBhAkEiwAYiO7oGELrQD21YyGLmUts0yBsAduSJ83Zoa5BNq4yTrAMr_QakYMxG-A2xoClA0QAvD_BwE
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➢ Z 02 – plochy parkov. 

Zmena navrhovanej činnosti  je v súlade s funkciou B 01 – mestotvorná polyfunkcia 

nasledovne: 

➢ V zmysle uvedeného kódu je v objekte navrhovaná občianska vybavenosť mestotvorného 

charakteru v celom štrukturálnom spektre, primárne stravovanie a lekáreň; 

➢ stavebná štruktúra tvorí uličný priestor s vybavenosťou orientovanou do priestorov mestského 

parteru; 

➢ zariadenia obchodu, verejného stravovania pre obyvateľov mesta a regiónu, sústredených 

v parteri budov. 

Riziká havárií vzhľadom na použité látky a technológie nie sú identifikované. 

III.4. DRUH POŽADOVANÉHO POVOLENIA 

Územné rozhodnutie - stavebné povolenie 

III.5. VYJADRENIE O PREDPOKLADANÝCH VLYVOCH ZMENY NAVRHOVANEJ 

ČINNOSTI PRESAHUJÚCICH ŠTÁTNE HRANICE 

Zmena navrhovanej činnosti nevyvolá žiadne cezhraničné vplyvy. 

III.6. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SÚČASNOM STAVE ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA 

DOTKNUTÉHO ÚZEMIA VRÁTANE ZDRAVIA ĽUDÍ. 

Dotknutým územím je mesto Trnava. Mesto Trnava a jeho katastrálne územie leží medzi riekou 

Váh a pohorím Malé Karpaty v oblasti Podunajskej nížiny. V rámci nej sa rozprestiera v 

geomorfologickom celku Podunajskej  pahorkatiny, podcelku Trnavskej pahorkatiny a časti 

Trnavskej tabule. V intraviláne mesta nadmorská výška dosahuje 140–156 m nad morom. 

Z geomorfologického hľadiska boli formy reliéfu vytvorené v naviatych sprašiach. Najvyššie 

polohy územia majú charakter plochých povrchov a mierne uklonených plošín na sprašovej tabuli. 

Najnižšie polohy územia predstavujú doliny s dobre vyvinutými nivami, úvalinovité doliny a 

zníženiny. K dolinám patria doliny Parnej, Trnávky a Krupského potoka, Vinohradská dolina a 

Zlatá dolina. 

Územie mesta patrí do povodia Váhu a v rámci neho do povodia Dolného Dudváhu. Západnou 

časťou územia pretekajú toky: Parná, Trnávka a Krupský potok prameniace v Malých Karpatoch. 

Do tokov Parnej, Trnávky a Krupského potoka v katastrálnom území neústia žiadne toky. Z 

povrchových vôd majú významné miesto umelé vodné plochy – Trnavské rybníky. Klimatické 

pomery katastrálneho územia mesta sa vzhľadom na jeho malú rozlohu a malú členitosť územia 

dajú vyjadriť hodnotami, ktoré vyjadrujú vlastnosti klímy pre širšie okolie na Trnavskej tabuli.  

Územie patrí do teplej klimatickej oblasti, k teplému, mierne suchému alebo suchému okrsku s 

miernou zimou s priemernou ročnou teplotou 9 st.C a ročným úhrnom zrážok v priemere 560 mm. 

Na území mesta výrazne prevládajú SZ vetry. Častými smermi sú tiež JV a S smery vetrov. 

Podľa fytogeografického členenia územia Slovenska patrí územie mesta Trnava do oblasti 

panónskej flóry (Pannonicum), obvodu eupanónskej xerotermnej flóry (Eupanonnicum), 

fytogeografického okresu Podunajská nížina. Pre územie mesta Trnavy sú charakteristické 

provincie stepí a lesostepí. 

Na území mesta Trnava sa nachádzajú významné prírodné chránené územia: chránený areál 

Trnavské rybníky, chránené vtáčie územie Trnavské rybníky, chránené vtáčie územie Úľanská 

mokraď. Ekologicky sú významné chránené stromy Pri kalvárii a lokálne biocentrá: Farský mlyn a 

priľahlé rameno Parnej a lužný les, Fľaky, Štrky, Lesík pri Zelenči, Cerový lesík pri Medzihájoch, 

Bernolákov park, Park Pri kalvárii, Vodáreň a Park Janka Kráľa a ďalšie. 
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V meste alebo jeho blízkosti vedú diaľnica D1, rýchlostná cesta R1 a cesty I/51 od Senice, I/61 od 

Senca na Trenčín, II/504 od Modry na Piešťany a II/560 na Dechtice. Trnavou prechádza aj 

železničná trať Bratislava – Žilina, v tunajšej stanici začínajú trate Trnava – Kúty a Trnava – 

Sereď. 

Trnava stále patrí k územiam s najviac zaťaženým životným prostredím. V ostatných rokoch sa do 

popredia dostávajú aj dva významné faktory spôsobujúce väčšie zaťaženie životného prostredia v 

území – a to enormný nárast dopravy a budovanie nových priemyselných parkov a logistických 

centier. Podľa klasifikácie environmentálnej kvality územia SR (SAŽP 2008) patrí územie mesta 

Trnava do 3.-4. triedy kvality – prostredia mierne narušeného až narušeného. 

Mesto Trnava MZ aktualizáciu PHRSR na obdobie rokov 2014 – 2025 s výhľadom do roku 2030 

schválilo na svojom riadnom zasadnutí dňa 12. 12. 2023 uznesením č. 337/2023 zverejnilo 

dokument „PROBLÉMOVÁ ANALÝZA MESTA TRNAVA PHSR mesta Trnava – aktualizácia 

na obdobie rokov 2014-2020“ v ktorom definuje súčasný stav životného prostredia nasledovne:  

Narastajúca intenzita dopravy, nároky človeka na využívanie životného prostredia a rastúce 

extrémy počasia v súčasnosti najvýznamnejšie ovplyvňujú životné prostredie. 

Mesto Trnava leží v úrodnej oblasti rieky Váh, čo výrazne vplýva na charakter územia mesta  a 

jeho okolia. Monofunkčné využitie extravilánu Trnavy intenzívnou poľnohospodárskou činnosťou 

spôsobuje nízku diverzitu životného prostredia. Intravilán nedotvárajú pôvodné krajinné prvky. 

Negatívny dopad na životné prostredie má najmä priemyselná výroba a intenzívna koľajová a 

cestná doprava. Kombinácia týchto faktorov vedie k vyššej miere znečistenia na území mesta.  

Kvalita životného prostredia v Trnave v súčasnosti nedosahuje príliš vysokú úroveň. Za ekologicky 

stabilných možno považovať len 15% územia mesta. Degradácia poľnohospodárskej pôdy ako 

dôsledok hospodárenia v okolí mesta, nízka úroveň krajinnej a urbánnej zelene spolu s umelými 

korytami vodných tokov pretekajúcich mestom nie sú perspektívou pre dlhodobo udržateľné 

životné prostredie. Mesto Trnava má vypracovaný plán na rozvoj krajinnej a urbánnej zelene, ktorá 

patrí  k významným ekologickým a rekreačným prvkom životného prostredia. Je však otázne, či 

nastavená úroveň zmien pre nasledujúce roky nie je príliš pomalá, najmä v prípade urbánnej zelene, 

ktorá by mala v roku 2035 dosiahnuť iba 70% optimálneho podielu .  

Kvalitu životného prostredia zlepšuje Mesto Trnava predovšetkým úpravou, obnovou a 

rekonštrukciou verejných priestranstiev a oddychových plôch. Za uplynulé tri roky takto upravilo 

takmer 5 ha verejného priestranstva a vysadilo viac ako 600 nových stromov, čo pozitívne 

ovplyvnilo urbanistickú štruktúru a ekologickú stabilitu. V blízkosti sa nachádza aj jediné chránené 

územie mesta Trnava, tzv. Trnavské rybníky, ktoré predstavujú ekologicky významnú lokalitu s 

relatívne vysokou diverzitou druhov.  Vzhľadom na zvyšujúcu sa intenzitu dopravy, nárokov 

človeka na využívanie prostredia a rastúcimi extrémami počasia musí mesto nájsť riešenie, ako čo 

najviac eliminovať dopad týchto faktorov na život v meste. V súčasnosti stav životného prostredia 

v Trnave neumožňuje úspešnejšie predchádzať následkom týchto javov, ako je znečistenie 

ovzdušia, pôdy a vôd, povodne či naopak dlhodobejšie sucho. Mesto by malo venovať zvýšenú 

pozornosť takým krajinným a urbánnym úpravám, ktoré znížia degradáciu pôdy, zvýšia retenčnú 

schopnosť územia a znížia intenzitu znečistenia. V budúcnosti by malo mesto vyváženejšie 

investovať do rozvoja vhodnej urbánnej zelene, budovať nové krajinné prvky, ako sú lesoparky a 

parky, ktoré zvýšia diverzitu krajiny, vytvoria priestory na rekreáciu, zvýšia retenciu vody na 

území mesta a zároveň znížia intenzitu degradácie pôdy a pri vhodnej štruktúre eliminujú aj rastúce 

znečistenie ovzdušia.   

Na území mesta Trnava sa v najvyššej miere prejavuje práve znečistenie ovzdušia. Ďalej tu 

dochádza k znečisteniu vody a pôdy, a to predovšetkým ako dôsledok intenzívnej 

poľnohospodárskej činnosti. Na znečistení ovzdušia má najvyšší podiel rastúca doprava a 

priemyselná činnosť. Ďalším prejavom týchto aktivít je tiež znečistenie hlukom, a to hlavne 

železničnou dopravou. Na znečistení ovzdušia sa nezanedbateľnou mierou podieľa aj 

poľnohospodárska činnosť, ale najväčším zdrojom znečistenia je priemyselný areál PSA Peugeot 

Citroen, skládka odpadu Zavar a dopravné komunikácie D1 a R1.   
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Zhrnutie 

➢ Kvalita životného prostredia mesta Trnava je ekologicky nestabilná s minimom pôvodných 

prvkov v krajine.  

➢ Z hľadiska vývoja globálnych zmien klímy čelí mesto výzve výrazného zlepšenia životného 

prostredia, a to predovšetkým diverzifikáciou krajiny a vytvorením nových veľkých krajinných 

prvkov v extraviláne a vhodným navýšením urbánnej zelene v intraviláne.  

➢ Mesto Trnava zápasí so znečisťovaním ovzdušia, pôdy, vôd   a emisiami hluku, keď hlavnými 

zdrojmi znečistenia sú doprava, poľnohospodárska činnosť a priemyselná aktivita. Miera 

znečistenia  je zvýraznená nízkou kvalitou životného prostredia a jeho veľmi nízkou 

ekologickou stabilitou.  

➢ Investičná aktivita mesta v oblasti životného prostredia je časovo nevyvážená. Najviac 

pozornosti venuje mesto obnove verejných priestorov a rekreačných území. Plánované 

dlhodobé ciele na rozvoj urbánnej zelene nedosahujú optimálnu intenzitu. 

Podľa dokumentu Akčný plán integrovaného environmentálneho manažmentu funkčnej mestskej 

oblasti Trnava, ktorý predstavuje  strednodobý strategický dokument s výhľadom do roku 2030, 

slabými stránkami súčasného stavu životného prostredia sú: 

➢ veľmi nízky stupeň priestorovej ekologickej stability, 

➢ nízky podiel zelene v meste Trnava, nedostatok parkových a lesoparkových plôch v meste, 

➢ nedostatok izolačnej a hygienickej zelene, 

➢ ohrozovanie tzv. zelených plôch v dôsledku pôsobenia stresových faktorov, 

➢ nesprávna údržba a zanedbanie starostlivosti o zeleň, 

➢ narušenie spojitosti kostry ÚSES, degradácia biocentier a biokoridorov, 

➢ likvidácia reprezentatívnych geoekosystémov, 

➢ skládkovanie odpadu v plochách zelene, 

➢  chýbajúci manažment dažďovej vody v zastavanom území, 

➢ deficit veľkoplošných rozľahlých plôch verejne dostupných parkov a lesoparkov s 

ochladzovacím, vodozádržným a vodoregulačným efektom 

➢ absencia rozsiahlejších prírodných alebo umelých vodných prvkov dostupných verejnosti pre 

ochladzovacie a relaxačné využitie, 

➢ veľké pokrytie územia netienenými spevnenými plochami, 

➢ urbanistická zástavba mesta, ktorá znižuje cirkuláciu ochladzujúceho vzduchu, 

➢ koncentrácia rizikových skupín obyvateľstva v niektorých "rizikových budovách", 

➢ nedostatok poznatkov o dopade zmeny klímy na vidiecke prostredie, 

➢ vysoký plošný odtok vody v krajine spojený s eróziou pôdy, 

➢ výskyt storočných a prívalových vôd s následnými záplavami, 

➢ regulácia tokov, znečisťovanie tokov, výskyt bariér pre tok vody, 

➢ výrub brehových porastov, 

➢ intenzívne a neekologické využívanie územia povodia, 

➢ nesystémový prístup k realizácii protipovodňových opatrení, 

➢ pokračujúce negatívne trendy vo výrube brehových porastov a ohrozovaní vodných tokov, 

➢ pokračujúce negatívne trendy vo využívaní krajiny povodia, neochota meniť tradičné postupy, 

➢ tvorba bariér pre odtok vody. 
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III.6.1. O V Z D U Š I E  -  K V A L I T A  O V Z D U Š I A  

Zdroje znečisťovania ovzdušia v zóne Trnavský kraj  

Podiel rôznych druhov zdrojov znečisťovania ovzdušia na celkových emisiách v zóne Trnavský 

kraj je znázornený na nasledujúcom obrázku. 

Obrázok 4 Podiel rôznych druhov zdrojov znečisťovania ovzdušia na celkových emisiách v zóne 

Trnavský kraj. 

 

Zdroj: SHMÚ, 2022 

 

Obrázok 5 Podiel rôznych druhov palív na vykurovaní v rodinných domov  

 

Zdroj: SHMÚ, 2022 

Pre vykurovanie domácností v tejto zóne sa podľa údajov z posledného sčítania obyvateľstva 

využíva najmä zemný plyn. Podiel tuhých palív tu patrí v porovnaní s ostatnými zónami medzi 

najnižšie, mierne vyššia je spotreba palivového dreva v hornatejšej oblasti Malých Karpát. Cestná 

doprava v Trnavskom kraji sa podieľa na znečistení ovzdušia predovšetkým na týchto 

komunikáciách – na úseku diaľnice D1 pred Trnavou z Bratislavy (denne po nej prejde v priemere 

54 519 vozidiel, z toho 7 615 nákladných a 46 881 osobných áut) a na rýchlostnej ceste R1 Trnava-

Sereď (39 058 vozidiel v priemere denne, z toho 7 449 nákladných a 31 599 osobných). Mimo 

diaľnic a rýchlostných ciest je najväčšia intenzita cestnej dopravy v tomto kraji na obchvate Trnavy 

(cesta č. 61) s 25 111 vozidlami v priemere denne (2 806 nákladných a 22 242 osobných áut), na 

úseku cesty č. 51 spájajúcej Trnavu so Senicou s 16 915 vozidlami (2 586 nákladných a 14 270 

osobných áut), na ceste č. 426 Holíč Skalica so 14 422 vozidlami (1 712 nákladných a 12 686 

osobných áut), na ceste č. 499 z Piešťan do Vrbového s 14 590 vozidlami (1 665 nákladných a 12 

855 osobných áut), na úseku cesty č. 63 za Šamorínom (smer Dunajská streda - Veľký Meder) s 12 

914 vozidlami (1 991 nákladných a 10 849 osobných áut) a na ceste č. 513 vedúcej z Hlohovca na 

západ s 12 507 vozidlami denne (2 450 nákladných a 10 004 osobných áut) 

V Trnavskom kraji sa sleduje kvalita ovzdušia na štyroch miestach. V krajskom meste na 

frekventovanej ceste (ulica Kollárova), v blízkosti vlakovej stanice, sledujeme vplyv dopravy. 

Ďalšia dopravná stanica sa nachádza v severozápadnej časti kraja v okresnom meste Senica. 

Monitorovacia stanica v Seredi je zástupcom mestského pozadia a nachádza sa v sídliskovej 

zástavbe panelového typu. V katastri obce Topoľníky, v blízkosti Klátovského ramena, sa nachádza 

najnižšie položená vidiecka pozaďová stanica, patriaca do siete EMEP na Slovensku. Monitoruje 

vplyv diaľkového prenosu znečistenia, rovnako ako ďalšie monitorovacie stanice zaradené do 
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monitorovacej siete EMEP (viď. kapitola 2 Správy o kvalite ovzdušia v Slovenskej republike 

2022). 

Kvalita ovzdušia pre zónu Trnavský kraj a mesto Trnava  (2022) 

Trnavský kraj patrí v rámci SR k najmenej zaťaženým oblastiam z hľadiska znečistenia ovzdušia. 

Vďaka veterným podmienkam je územie dostatočne prevetrávané, čím dochádza k rozptylu 

znečisťujúcich látok. Kvalita ovzdušia v dotknutom území je čiastočne ovplyvnená  aj blízkosťou 

mesta Trnava, kde sa nachádza viacero zdrojov znečisťovania ovzdušia.  Medzi najvýznamnejšie 

zdroje ovplyvňujúce kvalitu ovzdušia v meste Trnava patrí: priemyselné spaľovanie, priemyselná 

výroba, cestná a železničná doprava, lokálne vykurovanie.  

Na území kraja a mesta boli v minulosti problematické tuhé znečisťujúce látky - TZL, konkrétne – 

častice s priemerom 10 mikrometrov - PM10 (primárna a najmä sekundárna prašnosť). Z tohto 

dôvodu bolo územie zaradené pod osobitné riadenie kvality ovzdušia pre znečisťujúcu látku PM10  

(Akčný plán na zabezpečenie kvality ovzdušia, KÚŽP v Trnave, Program na zlepšenie kvality 

ovzdušia v oblasti riadenia kvality ovzdušia – územie mesta Trnavy).  

V ostatných rokoch však kvalita ovzdušia v tomto ukazovateli bola vyhovujúca a nedochádzalo k 

prekračovaniu limitných hodnôt stanovených na ochranu zdravia ako je vyjadrené v nasledujúcom 

obrázku a v nasledujúcej tabuľke.  

Tabuľka 2 Počet prekročení limitnej hodnoty 24 hod. pre PM10 a priemerná ročná koncentrácia 

PM10 

 

V júni 2022 v Trnavskom kraji zaznamenali na letné obdobie nezvyčajne vysoké koncentrácie 

tuhých častíc a aj prekročenie dennej limitnej hodnoty. Spôsobila to súhra viacerých faktorov – 

prítomnosť anticyklóny na území zóny a epizóda diaľkového prenosu prachu zo suchých oblastí. 

Všetky tieto faktory prispeli k zvýšenej koncentrácii znečistenia v atmosfére. V Trnavskom kraji 

ich bolo na všetkých štyroch staniciach spolu za celý rok 25. Je to počet, ktorý v niektorých zónach 

prekračuje len jedna stanica. 

Z hľadiska vplyvu na zdravie obyvateľov sú významné TZL s menším priemerom monitorované 

ako PM 2,5. 

Mapa na nasledujúcom obrázku zobrazuje priestorové rozloženie priemerných ročných 

koncentrácií PM2,5 podľa výstupu modelu RIO v kombinácii s modelom IDW-R. 
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Obrázok 6 Priemerné ročné koncentrácie PM2,5 v zóne Trnavský kraj  (SHMÚ 2022) 

 

Zvýšené koncentrácie PM2,5 sú rizikové najmä pre ich 

nepriaznivý vplyv na ľudské zdravie.  

V zóne Trnavský kraj nevykazujú (rovnako ako PM10) 

taký výrazný sezónny chod ako monitorovacie stanice 

inde na Slovensku.  

Na vidieckej pozaďovej stanici v Topoľníkoch, kde sú 

najnižšie koncentrácie PM2,5 v zóne, bola zaznamenaná 

priemerná ročná koncentrácia vyššia ako odporúčania 

WHO (do 5 μg⋅m–3) Toto odporúčanie nebolo naplnené v 

žiadnom mesiaci roka, ani v lete, keď bývajú mesačné 

koncentrácie PM2,5 najnižšie. 

Počet rizikových obcí ohrozených zhoršenou kvalitou 

ovzdušia kvôli vykurovaniu domácností tuhým palivom je 

v Trnavskom kraji podľa dostupných údajoch relatívne 

nízky. 

 

Kvalita ovzdušia podľa hodnotení SHMÚ v ročných správach za ostatné roky je uvedená 

v nasledujúcej tabuľke. 

 

Tabuľka 3 Vyhodnotenie znečistenia ovzdušia podľa limitných hodnôt na ochranu zdravia  

 v rokoch 2020 -  2022 

Rok Znečisťujúca 

látka 

NO2 PM10 PM2,5 

Doba sprieme-

rovania 

Jednotky 1 hod. 1 rok 24 hod. 1 rok 1 rok 

Limitná  

hodnota 

µg/m3 

(počet prekročení) 

200 

(18) 

40 50  

(35) 

40 25 

2020  0 27 6 22 16 

2021  0 28 7 22 16 

2022  0 28 4 21 13 

Zdroj: SHMÚ, ročné správy o kvalite ovzdušia  

 

Mesto Trnava nepatrí medzi rizikové územia ktoré sú podľa výsledkov modelovania ohrozené 

zhoršenou kvalitou ovzdušia kvôli PM a benzo(a)pyrénu z vykurovania domácností ako ukazuje 

nasledujúci obrázok. 
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Obrázok 7  Počet rizikových obcí ohrozených zhoršenou kvalitou ovzdušia kvôli vykurovaniu do-

mácností tuhým palivom je v Trnavskom kraji 

 

  

Obrázok zobrazuje oblasti, ktoré sú podľa výsledkov 

modelovania ohrozené zhoršenou kvalitou ovzdušia kvôli PM a 

benzo(a)pyrénu z vykurovania domácností - spracované podľa 

metodiky D. Štefánik: Určenie rizikových obcí s kvalitou 

ovzdušia ohrozenou lokálnym vykurovaním a zhoršenými 

rozptylovými podmienkami (aktualizované v roku 2022).  

Metodika vychádza z údajov o používaní tuhých palív na 

vykurovanie domácností podľa SODB 2021, zohľadňuje vysoké 

koncentrácie PM podľa výstupov matematického modelovania a 

berie do úvahy nepriaznivé rozptylové podmienky.  

Pre matematické modelovanie nie sú dostupné vstupné dáta, ktoré 

by pokrývali celé územie krajiny s vysokým priestorovým 

rozlíšením. Z toho dôvodu predpokladáme, že oblasť je riziková, 

ak má vysoký podiel vykurovania tuhým palivom, aj ak 

matematické modelovanie túto skutočnosť nezachytilo. 

Podľa údajov vzrástol v SR počet domácností, ktoré používajú na 

vykurovanie tuhé palivo o 45 %. Tieto údaje však ešte nezachytili 

dopad energetickej krízy. 

 

Zdroj: SHMÚ 2021 

 

Z vyhodnotenia vyplýva, že najväčším problémom kvality ovzdušia v meste Trnava je znečistenie 

oxidmi dusíka a  časticami malých rozmerov PM10 a PM2,5. Kritický ukazovateľ, nadlimitné 

prekračovanie krátkodobej limitnej hodnoty na ochranu ľudského zdravia však pre PM 10 

v ostatných rokoch prekračovaný nebol, hoci v r. 2013 a 2014 boli hodnoty rovné alebo blízke 

limitnej hodnote. Zdrojmi je cestná doprava a vykurovanie tuhým palivom. V sektore cestnej 

dopravy k emisiám PM10 a PM2,5 zo spaľovania najvýraznejšie prispievajú dieselové motory, 

príspevok abrázie je menej významný ako pri emisiách TZL. Celkovo najvýznamnejším podielom 

ku koncentrácii PM10 a PM2,5 v komunálnom ovzduší prispievajú malé zdroje znečisťovania 

ovzdušia (vykurovanie domácností), pričom nárast emisií v tomto sektore odráža zvýšenú spotrebu 

dreva v dôsledku nárastu cien zemného plynu a uhlia. 

Záujmové územie sa vyznačuje relatívne málo znečisteným ovzduším. Vzhľadom k všeobecne 

priaznivým orografickým a klimatickým pomerom je územie veľmi dobre prevetrávané, v 

dôsledku čoho dochádza k pomerne rýchlemu a účinnému rozptylu emitovaných 

znečisťujúcich látok. Na druhej strane však bariérami nechránená krajina bola a zostáva 

potenciálne veľmi náchylná na veternú eróziu, ktorá sa prejavuje intenzívnymi prašnými búrkami a 

odnosom vrchných častí pôdneho profilu, čo značnou mierou prispieva ku kontaminácii ovzdušia 

tuhými znečisťujúcimi látkami a k prašnosti prostredia. 

III.6.2. V O D Y  

Povrchové vody  

Posudzované územie katastrov Trnava a Modranka patrí do povodia dolného Váhu. Územím 

prechádzajú rozvodia medzi povodiami menších vodných tokov Krupiansky potok, Trnávka, Parná 

a Roňava.  

Potok Trnávka je tokom IV. rádu, pramení v Malých Karpatách v oblasti Rozbehov. Celková dĺžka 

toku je 43,0 km, plocha povodia 326,5 km2 . Potok preteká podhorím Malých Karpát a Trnavskou 

tabulou väčšinou SSZ-JJV smerom obcami Trstín, Boleráz, Bohdanovce, Trnava, Modranka a pri 
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Majcichove ústi do Dudváhu. Na toku je vybudovaná VN Boleráz a viacero stavidiel, čo výrazne 

ovplyvňuje prietokový režim toku. Trnávka je prakticky po celej dĺžke v katastri mesta upravená, 

tečie v umelom koryte.  

Potok Parná je tokom IV. rádu, pramení v Malých Karpatoch v oblasti Vápennej. Celková dĺžka 

toku je 43,0 km, plocha povodia 326,5 km2 . Tok preteká podhorím Malých Karpát a Trnavskou 

tabuľou SZ-JV smerom cez obce Suchá nad Parnou, Zvončín, Biely Kostol, Hrnčiarovce, Zelene. 

JV od obce Zelene ústi Parná do Trnávky. Prietokový režim toku je výrazne ovplyvnený stavidlami 

na sústave Trnavských rybníkov a menšími vodnými nádržami na prítokoch.  

Krupiansky potok je tokom V. rádu, pramení v Malých Karpatoch v oblasti Cerovej. Celková d žka 

toku je 31,6 km, plocha povodia 137,6 km2 . Väčšinu svojho toku teie SZ-JV smerom cez 

Trnavskú tabuľu (preteká cez obce Horná a Dolná Krupá, Špačince), severne od Zavara ústi do 

kanála Blava. Na strednom toku je vybudovaná menšia vodná nádrž (Krupá). Krupiansky potok 

preteká katastrom mesta Trnava v dĺžke 1,6 km v oblasti Mníšskeho dvora. Jedná sa o upravený 

potok s napriameným korytom. Do jeho povodia patrí východná časť katastra mesta Trnava. 

Juhovýchodný okraj katastra mesta patrí do povodia riečky Dudváh (Križovansky kanál).Dudváh 

tečie nivou Váhu S-J smerom, prakticky paralelne s tokom Váhu. Je zbernicou viacerých tokov z 

malokarpatskej oblasti, prepojený je sústavou kanálov. Pri obci Čierna Voda ústi do Čiernej vody.  

Tabuľka 4 Priemerné prietoky tokov Trnávka a Parná (m3.s-1, obdobie 2001-06) 

 

Zdroj: Mesto Trnava, Upravené podľa údajov SHMÚ Bratislava 

V k.ú. Trnava a Hrnčiarovce nad Parnou bola vybudovaná sústava rybníkov – tzv. Trnavské 

rybníky. Tvoria ich 4 väčšie a 3 menšie rybníky s plochou 0,61 km2 a celkovým zásobným 

objemom 517 tis. m3 . Slúžia prevažne na rybochovné účely, dva rybníky sú vyhlásené za chránený 

areál a navrhované ako chránené vtáčie územie. 

Znečistenie povrchových vôd v potoku Trnávka bolo v minulosti významné . Potok Trnávka 

pramení v Malých Karpatoch a na územie Trnavy priteká ako čistý vodný tok. V minulosti ho 

znečisťovali najmä bývalé Škrobárne Boleráz a trnavský cukrovar, vypúšťanie odpadových vôd do 

Trnávky predstavuje aj súčasný zdroj znečistenia povrchových vôd. 

Podľa najnovšej správy SHMÚ(2023) na najbližších dvoch monitorovacích miestach v okolí 

Trnavy, povrchové vody  nemajú vyhovujúcu kvalitu vo všeobecných ukazovateľoch  pre BSK5, 

pH, dusitany, P celk., Ca (pozri nasledujúci obrázok). 
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Obrázok 8 Znečistenie povrchových vôd v okolí Trnavy  

  

Zdroj: SHMÚ, 2023 

 

Podzemné vody  

Územie Trnavy patrí do rajónu QN 050 - Kvartér Trnavskej pahorkatiny. Rajón susedí na východe 

s rajónom Q 048 - Kvartér Váhu a Podunajskej nížiny, na severozápade prechádza do rajónu N 049 

- Neogén Trnavskej pahorkatiny.  

V oblasti Trnavy sa zvodnený horizont viaže na súvrstvia niekoľko desiatok metrov mocného 

komplexu jazerno-riečnych sedimentov tvorených pieskami a štrkmi s veľmi dobrou pórovou 

priepustnosťou a s voľnou alebo mierne napätou hladinou podzemnej vody 

Mocnosť vodonosnej vrstvy je podľa Pokorného a kol. (1994) okolo 7 m, dotácia zásob podzemnej 

vody štrkopieskov je predovšetkým zrážkami a povrchovými tokmi, hladina podzemnej vody v 

zvodnenom súvrství je v území fluviálnej nivy potokov pomerne plytko. 

Generálny smer prúdenia podzemnej vody je SZ-JV, vody tohto horizontu sú využívané na lokálne 

zásobovanie, najvýznamnejším zdrojom je vodný zdroj Bučianska cesta (využiteľné množstvo 

vody 100 l.s-1) 

Chemizmus povrchových vôd  je podobný ako u podzemných vôd. V podzemných i povrchových 

vodách sa agresívny CO2 vyskytuje len zriedkavo (5%). Agresívne sírany sa vyskytujú pomerne 

často, väčšinou 150 mg. l-1, v menšej miere až do 250 mg. l-1 a výnimočne 460-520 mg. l-1 . 

Najbližšia sonda na sledovanie kvality podzemných vôd (č. 4301) sa nachádza pri Ružindole (pozri 

nasledujúci obrázok) a znečistenie vôd tu sledovalo znečistenie cez ukazovatele DL - dusíkaté látky 

- NH4; NO3; NO2, ale v súčasnosti je tu pozorovanie prerušené. 

Povolená činnosť a jej zmena sa nachádza v dotyku s ochranným pásmom hygienickej ochrany II. 

stupňa pre vodný zdroj Bučianska cesta (S1: 55 l/s max., 50 l/s min.), ktorý je jedným zo zdrojov 

vody pre vodovodný systém Trnava.  
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Obrázok 9 Najbližšia vybraná sonda pozorovacej siete na sledovanie kvality podzemnej vody 

(SHMÚ) 

 

Zdroj: SHMÚ, 2023 

III.6.3. P Ô D A  

Podľa mapovania BPEJ prevládajú černozeme na 83,4 % (4 326 ha), čiernice sa nachádzajú na 3,4 

% (179 ha), hnedozeme na 2,3 % (122 ha), regozeme – degradované pôvodné černozeme a 

hnedozeme – na 10,7 % (554 ha), fluvizeme na 0,1 % (6 ha) z celkovej výmery poľnohospodárskej 

pôdy, v zastavanom území sa nachádzajú kultizeme – čiastočne alebo úplne pozmenené, prípadne 

vytvorené činnosťou človeka.  

Obrázok 10 Celkové využitie pôdy v meste Trnava 

  

Zdroj: Slovensko v kocke 

V priamo dotknutom území ktoré bolo poznačené urbanizáciou možno hovoriť len o antrozemiach. 

Antrozeme (AN) sú človekom vytvorenými umelými pôdami na nepôvodných substrátoch. V 

posudzovanom území možno rozlíšiť antrozeme typické, medzi ktoré sú zaraďované pôdy na 

umelých substrátoch (prevažne navážky v rámci intravilánu mesta a v blízkosti technických 

objektov, resp. na rekultivovaných plochách) a antrozeme degradované (zastavané plochy a plochy 

neumožňujúce rast rastlín), ktoré prevládajú v centre mesta. 
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Človek podstatne pozmenil a naďalej mení vlastnosti pôdneho krytu, najmä poľnohospodárske 

pôdy i mimo zastavaných území, kde prebieha proces postupnej degradácie pôd – najmä 

zhutňovaním, veternou a vodnou eróziou, kontamináciou škodlivými látkami, acidifikáciou 

vplyvom aplikácie vysokých dávok minerálnych hnojív 

Erózia pôdy, najmä veterná, sa vyskytuje na ploche cca 1 000 ha pôdy a okrem devastácie pôdy 

pôsobí deštrukčne na život obyvateľov mesta a narušuje estetický vzhľad krajiny. Následky erózie 

pôdy je navrhované eliminovať realizáciou škály tradičných protieróznych opatrení, pričom 

dominantné postavenie majú systémy vegetačných pásov a plôch, najmä lokálne biokoridory a 

vetrolamy zapojené do celkového systému ochrany krajiny a mesta. 

Znečistenie pôd v okolí Trnavy je spôsobené predovšetkým poľnohospodárskou činnosťou ktorá 

využíva umelé hnojivá a prostriedky na ochranu rastlín (dusíkaté látky a pesticídy). 

III.6.4. B I O T I C K É  P O M E R Y  

Podrobne sú popísané v MUSES Trnava 2008, v priamo dotknutom území ktoré je v zastavanom 

území sú biotické pomery poznačené silnou urbanizáciou a významnejšou sa stáva najmä súčasná 

a plánovaná zeleň v meste. 

Vegetácia 

Z fytografického hľadiska patrí územie do oblasti panónskej flóry (Pannonicum) obvodu 

eupanónskej xerotermnej flóry (Eupannonicum), fytogeografického okresu Podunajská nížina. 

Hodnotená činnosť je situovaná v území, ktorého potencionálnu prirodzenú vegetáciu tvoria 

dubovo-hrabové lesy panónske. Reálna vegetácia hodnoteného územia bola pozmenená ľudskou 

činnosťou.  

Súčasná vegetácia 

Administratívne územie mesta Trnavy je charakteristické nízkym stupňom ekologickej stability s 

nedostatkom prirodzených prvkov krajinnej štruktúry. Súčasná vegetácia – zeleň v 

administratívnom území mesta Trnava sa člení na: 

➢  krajinnú – mimo zastavaného územia (extravilán) 

➢  urbánnu – mestskú – v zastavanom území (intravilán) 

 

Tabuľka 5 Podiel zelene v administratívnom území mesta Trnavy podľa MÚSES Trnava 2008 

V priamo dotknutom území bol vykonaný dendrologický prieskum s nasledovným záverom: 

Dreviny sú situované na susediacom parkovisku. Jedná sa o 4ks mladých drevín druhu jaseň, 

vysadené boli ako súčasť projektu sadových úprav susediaceho nákupného centra.  

Tabuľka 6 Výsledky dendrologického prieskumu priamo dotknutého územia 

Por. číslo            Názov dreviny                 Obvod kmeňa   Poškodenie/choroby        Spoloč.hodn. 

S1 Fraxinus ornus  20cm  žiadne  184€ 

S2 Fraxinus ornus  20cm  žiadne  184€ 

S3 Fraxinus ornus  20cm  žiadne  184€ 

S4 Fraxinus ornus  20cm  žiadne  184€ 

 

Zeleň podľa ÚPN-u 

mesta Trnava 

Reálne 

množstvo 

v ha 

v r. 2008 

Reálny podiel 

zelene 

v území  v % 

v r.2008 

Navrhované 

zvýšenie 

podielu zelene 

v %  do r. 2025 

Navrhované 

zvýšenie 

podielu zelene v 

%  do r. 2035 

Optimálny 

podiel zelene v 

území v % 

Krajinná - mimo 

zastavané územie 

-  prvky ÚSES 

115,10 2,18 8,57 14,65 15 

Urbánna  - 

v zastavanom území 

661,33 35,40 40,61 42,09 60 
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Fauna 

Živočíchy záujmového územia patria do panónskeho úseku provincie stepí a lesostepí v rámci 

Podunajskej nížiny. Územie intravilánu mesta zastupujú nasledovné druhy stavovcov: 65 druhov 

vtákov (z toho 55 druhov hniezdiacich, 18 druhov cicavcov). Málo sú zastúpené obojživelníky: 5 

druhov, 2 druhy rýb a 1 druh plazov. Územie extravilánu mesta zastupujú predovšetkým lesné 

druhy stavovcov. Doteraz bolo zistených 190 druhov stavovcov (136 druhov vtákov, z toho 86 

hniezdiacich, 31 druhov cicavcov, 12 druhov rýb, 9 druhov obojživelníkov a 2 druhy plazov).   

Najpočetnejšie zastúpenou skupinou sú vtáky, najmä vďaka vytvoreniu umelej vodnej plochy 

Trnavské rybníky.  Z druhového zloženia prevažujú rady vrabcotvarých (Passeriformes) - 71 

druhov, kulíkotvarých (Charadriiformes) - 14 druhov, husotvarých (Anseriformes) - 8 druhov  a 

bociánotvarých (Ciconiiformes) - 7 druhov. Okrem Trnavských rybníkov sú vodné druhy 

stavovcov hojnejšie zastúpené v Parnej, menej v Trnávke. Súčasný stav je odrazom činností 

človeka, najmä odlesnenia, kolektivizácie, mechanizácie a chemizácie poľnohospodárstva. Pre ich 

výskyt nie sú v sídle vhodné podmienky a v dôsledku urbanizačnej činnosti sú tieto činnosti aj 

naďalej eliminované. 

Chránené, vzácne a ohrozené druhy 

Na území mesta Trnava  platí podľa zákona NR SR č.543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny 

všeobecná ochrana (1.stupeň). Najbližšie existujúce veľkoplošné osobitne chránené územie 

predstavuje vzdialená CHKO Malé Karpaty (2.stupeň ochrany). 

Priamo v dotknutom území nie je trvalý výskyt chránených, vzácnych a ohrozených druhov fauny a 

flóry. Najbližším významným biotopom je CHA Trnavské rybníky so 4. stupňom ochrany prírody 

podľa zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny, ktorý je uvedený vo vyhláške č. 

293/1996 Z.z., prílohe č. 1, pod č. 161. Výmera CHA je 38,42 ha a jeho ochranného pásma 23,181 

ha. Prevažnú časť CHA tvoria vodné plochy (92,8 % z výmery). Tento prvok ochrany sa však 

nachádza mimo dosahu navrhovanej činnosti ako je vidieť na nasledujúcom obrázku. 

Najlepšie preskúmanou skupinou v území sú vtáky, najmä vďaka vytvoreniu tejto umelej vodnej 

plochy - Trnavské rybníky (po prúde Parnej). Sú jedným z piatich najvýznamnejších území na 

Slovensku pre hniezdenie hrdzavky potápavej (Netta rufina). Pravidelne tu hniezdi viac ako 1% 

národnej populácie druhov kaňa močiarna (Circus aeruginosus) a bučiačik močiarny (Ixobrychus 

minutus). Zaznamenaných tu bolo 139 druhov vtákov, prevažne ohrozených (Podiceps grisegena, 

Botaurus stellaris, Egretta garzetta, Egretta alba, Ardea purpurea, Aythia nyroca, Chlidonias 

hybridus, Acrocephalus melanopogon - kriticky ohrozené druhy) a tiež 10 druhov obojživelníkov 

(Pelobates fuscus, Rana ridibunda - kriticky ohrozené druhy). 

Samotné dotknuté územie navrhovanej činnosti sa nachádza na východnej strane mesta Trnava a do 

žiadnych chránených území a ich ochranných pásiem vyčlenených v zmysle zákona NR SR č. 

543/2002 Z.z. nezasahuje - platí tu prvý stupeň ochrany prírody. 

III.6.5. K R A J I N A ,  K R A J I N N Ý  O B R A Z ,  S T A B I L I T A ,  O C H R A N A ,  S C E N É R I A  

Pôvodná krajinná štruktúra bola reprezentovaná dubovo-hrabovými a dubovo-cerovými lesmi na 

sprašovej tabuli s černozemou. Súčasná krajinná štruktúra je výsledkom vplyvu ľudskej činnosti – 

rozvoj sídiel, odlesňovanie, intenzifikácia poľnohospodárstva.  

Mesto Trnava  môžeme charakterizovať ako mestské sídlo s urbanizovanou krajinnou 

štruktúrou. 

V súčasnej štruktúre má dominantné postavenie poľnohospodárska pôda. Až 96,3 % 

poľnohospodárskej pôdy je využívanej ako orná pôda, ktorá sa využíva najmä na pestovanie 

obilnín, krmovín, kukurice. Zvyšná časť poľnohospodárskej pôdy je využívaná ako trvalé trávne 

porasty, trvalé kultúry – záhradky, ovocné sady.  Vodné a lesné plochy sú zastúpené len 

minimálne. Zastavané plochy a ostatné plochy sú viazané na intravilán mesta.  
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2,18 % plôch extravilánu je zastúpených prvkami územného systému ekologickej stability 

(biocentrá, biokoridory, interakčné prvky) a plochami s ekostabilizačnou funkciou,  85,4 % (6 121 

ha) výmery územia je ekologicky nestabilných v porovnaní s prirodzeným stavom je biotické 

prostredie extravilánu úplne pretvorené. V súčasnosti je katastrálne územie mesta Trnavy úplne 

odlesnené a v dôsledku poľnohospodárskeho využitia je charakteristické veľmi nízkou 

biodiverzitou s nedostatočným zastúpením pozitívnych prvkov krajinnej štruktúry a prvkov 

územného systému ekologickej stability. Výnimkou je oblasť Kamenného mlyna a Trnavských 

rybníkov (klasifikované ako regionálne biocentrum), ktorá je jedinou prírodnou lokalitou na 

realizovanie prímestskej rekreácie obyvateľov mesta. Významnejšie biokoridory vedúce územím 

(vodné toky Parná, Trnávka a Krupiansky potok) majú nepriaznivú štruktúru a vyžadujú realizáciu 

renaturačných opatrení. 

 

III.6.5.1.  Stabilita a ochrana krajiny 

Dotknuté územie je v porovnaní s pôvodným stavom zmenené, zastúpenie pôvodných prvkov je 

minimálne. Ekologická stabilita je na nízkej úrovni. V r. 1997 bol spracovaný Miestny územný 

systém ekologickej stability, bol aktualizovaný v r. 2008  a tvorí integrálnu súčasť regionálneho 

územného systému ekologickej stability okresu Trnava. V rámci neho bolo vyčlenené jedno 

biocentrum nadregionálneho významu (Biele Hory), 20 biocentier  regionálneho významu  RBc 

Buková, RBc Záruby, RBc Klokoč, RBC Čierna skala, RBc Dolina Hlboče, RBc Dobrá Voda, RBc 

Slopy, RBc Orešany, RBc VN Boleráz, RBc Suchá, RBc Trnavské rybníky, RBc Boleráz, RBc 

Šarkan - Dolná Krupá, RBc Horná Krupá - Horný Háj, RBc Podháj, RBc Brestovianske háje, RBc 

Voderady, RBc Majcichovský háj, RBc Vlčkovský háj, RBc Šúrovce. Okrem biocentier v území 

boli vyčlenené aj biokoridory. Okrajom územia prechádza nadregionálny biokoridor, viazaný na  

nivu rieky Váh. Ďalej bolo vyčlenených 6 biokoridorov regionálneho významu, viazaných na 

vodné toky územia (RBk Trnávka, RBk Gidra, RBk Parná, RBk Blava, RBk Dudváh, RBK 

Krupanský potok, RBK Derňa) a jeden biokoridor, viazaný na dlhý ekotón typu les- bezlesie, 

vedúci úpätím pohoria Malé Karpaty - RBk Podmalokarpatský. 

Obrázok 11 Klasifikácia ekologickej stability územia mesta Trnava 

 

Zdroj: Aktualizácia dokumentu MÚSES mesta Trnava, 2008 

Samotné dotknuté územie navrhovaného zámeru znázornené červeným krúžkom nezasahuje do 

žiadnych chránených území a ich ochranných pásiem vyčlenených v zmysle zákona NR SR č. 

543/2002 Z.z., platí tu prvý stupeň ochrany prírody (pozri nasledujúci obrázok).  

 

 



Sallerova slovenská výstavba k.s.,                       Zmena stavby  – Trnava - Zátvor II Občianska vybavenosť pri 
Piešťanskej ceste – Prevádzkový priestor pre stravovanie a lekáreň 

 

Oznámenie o zmene  podľa zákona  č. 24/2006 Z. z. v aktuálnom znení                                                         24 

 

Obrázok 12 Ochrana prírody a významné biotopy vzhľadom na umiestnenie zmeny navrhovanej 

činnosti 

 

Zdroj: Aktualizácia dokumentu MÚSES mesta Trnava, 2008 

Z chránených území  sa najbližšie k navrhovanej činnosti nachádza CHA Trnavské rybníky. Na 

území chráneného areálu platí 4. stupeň ochrany, v jeho ochrannom pásme 3. stupeň ochrany 

(podľa zákona č.543/25002 o ochrane prírody a krajiny). Ochranné pásmo Trnavských rybníkov 

predstavuje 23,181 ha. Uvedená lokalita je významná predovšetkým vodnými a na vodné 

prostredie viazanými druhmi vtákov. Trnavské rybníky patria aj medzi navrhované chránené vtáčie 

územia podľa Smernice Rady 79/409/EHS o ochrane voľne žijúcich vtákov (smernica o vtákoch) - 

SKCHVU032 Trnavské rybníky.  

Na území mesta sa nachádzajú ekologicky významné chránené stromy – Lipy pri Kalvárii (lipa 

veľkolistá - Tilia platyphyllos Scop.) a lokálne biocentrá: Farský mlyn, Cerový lesík pri 

Medzihájoch, Štrky, Lesík pri Zelenči, Lesík pri Trnávke, Vodáreň a Staničný park. 

Na ploche hodnoteného územia, ani v jeho bližšom okolí sa nenachádzajú žiadne chránené stromy 

a lokálne biocentrá. 

III.6.5.2. Scenéria krajiny 

Prvky krajinnej štruktúry určujú estetický potenciál daného priestoru, resp., bariérovo (pozitívne aj 

negatívne) tento priestor ovplyvňujú. 

Reliéf hodnoteného územia je daný rovinatým terénom sprašovej tabule, čo predurčuje územie  

vysokej dohľadnosti. Z hľadiska prítomných prvkov súčasnej krajinnej štruktúry ako vizuálnych 

bariér vytvára posudzované územie polootvorený typ priestoru, smerom na juh viac otvorený.  

Priamo dotknutý pozemok je ohraničený parkovacími plochami a jestvujúcimi objektami 

občianskej vybavenosti (pozri prílohu č.4).  

III.6.6. O B Y V A T E Ľ S T V O ,  I N F R A Š T R U K T Ú R A ,  K U L T Ú R N O H I S T O R I C K É  H O D N O T Y  

Ú Z E M I A  

Základné demografické ukazovatele sú nasledovné: 

 Počet obyvateľov mesta Trnava k 31.12.2023:  62 509 

 Hustota obyvateľov na km2:              874 

  

 Zmeny počtu obyvateľov v roku 2023 (k 31.12.): 

 Narodených:               588 
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 Zomrelých:               621 

 Prisťahovaných:           1202 

 Odsťahovaných:           1064 

 Celkový rozdiel:             +105 

 

Vývoj počtu obyvateľstva a jeho vekovú štruktúru v r. 2023 zobrazujú nasledujúce obrázky. 

 

Obrázok 13 Vývoj poklesu počtu obyvateľstva v meste Trnava 

 

Zdroj: Mesto Trnava 

 

Obrázok 14 Veková štruktúra obyvateľstva mesta Trnava  

 

Zdroj: Mesto Trnava 

Zamestnanosť 

Zamestnanosť je vysoká. Nezamestnanosť na konci decembra 2023 klesla v celom Trnavskom 

okrese na hodnotu 2,37 %. Pre porovnanie miera evidovanej nezamestnanosti v rámci celej 

Slovenskej republiky dosiahla a konci roka 3,88 percenta. Okresmi s najvyššou nezamestnanosťou 

boli Kežmarok (9,98 %), Rimavská Sobota (9,82 %) a Rožňava (9,00 %). 

V meste Trnava bol podiel uchádzačov o zamestnanie na úrovni 2,32% (v januári 2024) . 

Infraštruktúra 

Vybavenosť hodnoteného územia a jeho okolia technickou infraštruktúrou možno považovať za 

štandardnú. V blízkosti sa nachádzajú trasy všetkých prvkov infraštruktúry – vodovod, horúcovod, 

kanalizácia, rozvody elektrickej energie a tepla. 
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Infraštruktúra bude napojená na jestvujúcu technickú infraštruktúru, v zmysle schválenej 

urbanistickej štúdie, podmienok správcov inžinierskych sietí a príslušných dohôd. Napojenie 

objektu na prvky technickej infraštruktúry je riešené v dokumentácii pre Územné rozhodnutie. 

 

Dopravná infraštruktúra širšieho dotknutého územia  

Trnava tvorí dôležitú križovatku nielen vnútroštátnej cestnej siete, ale aj ciest európskeho 

významu. Cez mesto prechádzajú dôležité dopravné trasy – cesta č. I/51, ktorá prechádza z Českej 

republiky na južné Slovensko, známa tiež ako Via Bohemica, ktorá zároveň napája mesto na 

Rýchlostnú cestu R1 smer Nitra a úsek diaľnice D1 – Bratislava – Žilina a cesta č. I/61 z Bratislavy 

na Považie, súbežná s diaľnicou D1. Základom dopravnej kostry mesta je vnútorný mestský okruh 

okolo jeho centra. Jeho úlohou je nielen distribúcia obslužnej dopravy Centrálnej mestskej zóny 

(CMZ), ale aj ochrana územia pred nežiaducou tranzitnou dopravou. Z okruhu ďalej pokračuje 

systém mestských radiál v smeroch hlavných dopravných vstupov mesta. Vnútorný mestský okruh 

spolu s mestskými radiálami tvorí radiálno-okružný dopravný systém. Vnútorný mestský okruh je 

vedený po týchto uliciach: Severná časť – je vedená po uliciach Zelený kríčok/Šrobárova ulica 

(MZ 12/60 – B1) a Rybníková ulica (MZ 9/60 – B1, výhľadovo MZ 15,5/40 – B1), východná časť 

– po uliciach Hlboká ulica (MZ 15,5/50 – B2) a Sladovnícka ulica (MZ 15,5/50 – B2), južná časť – 

Tamaškovičova ulica (MZ 9/60 – B1, výhľadovo MZ 15,5/60 – B1), západná časť – Dohnányho 

ulica (MZ 9/60 – B1, výhľadovo MZ 15,5/50 – B1) a Hospodárska ulica (MZ 15,5/50 – B1). Medzi 

hlavné nedostatky vnútorného mestského okruhu patria bodové nedostatky dvoch križovaní 

železnice Bratislava – Žilina s ulicami Dohnányho a Sladovnícka. Tieto dva podjazdy pod 

železnicu sú už dnes kapacitne nevyhovujúce, 6. 8. 2018 Doprava | Trnava 

http://www.trnava.sk/sk/clanok/doprava-1?p=true 2/9 tvoria dopravné štuple a v čase denných 

špičiek spôsobujú rozsiahle kongescie. Dopravná sieť je v uplynulých rokoch posilňovaná 

výstavbou vonkajšieho okruhu (obchvatu) mesta. Obchvat je zatiaľ tvorený jeho juhovýchodnou 

časťou a od 20. 6. 2012 aj severnou. Realizované úseky zabezpečujú odklon tranzitnej dopravy z 

rýchlostnej cesty R1 (diaľničný privádzač smer diaľnica D1 Bratislava – Žilina a rýchlostnej cesty 

R1 Nitra) ciest I triedy I/51 (smer Holíč a Senica) a I/61 (smer Piešťany) a zároveň zlepšujú 

dopravné napojenia mestských priemyselných zón. Tranzitná doprava v trase cesty I/61 smer 

Bratislava zatiaľ nie je riešená. Odklon tohto smeru zabezpečí až realizácia južnej časti obchvatu, 

ktorá je v štádiu usporadúvania pozemkov a vybavovania potrebných povolení. Začiatok realizácie 

je stanovený na 01/2016. Posledným úsekom obchvatu mesta je severozápadná časť, ktorá 

zabezpečí prepojenie cesty I/51 od Trstínskej cesty po cestu II/504 Ružindolskú cestu. Celkovou 

realizáciou navrhovaného obchvatu mesta bude zabezpečený odklon tranzitnej dopravy všetkých 

ciest vyššej triedy, ktoré sú na mestský systém napojené. Na dopravnú kostru mesta sa napájajú 

nasledovné dopravné smery vyšších tried: R1 zo smeru Nitra, po diaľnicu D1 I/51 zo smeru Trstín 

I/61 zo smeru Senec I/61 zo smeru Piešťany II/504 zo smeru Modra II/560 zo smeru Špačince 

II/504 zo smeru V. Kostoľany III/06118 zo smeru Zeleneč III/50406 zo smeru Suchá nad Parnou 

III/50410 zo smeru Dolná Krupá III/05131 zo smeru Zavar Obchvat mesta v realizovaných 

úsekoch je v kategórii C 11,5/80 s výhľadom jeho rozšírenia na C 22,5/80. Zatiaľ nerealizovaný 

južný obchvat je podľa očakávaných intenzít navrhovaný na kategóriu C 22,5/80 s realizáciou 

dvoch mimoúrovňových križovatiek cesty II/06118 Zelenečská cesta a cesty I/61 Bratislavská cesta 

s napojením na priemyselný areál bývalých TAZ – Trnavských automobilových závodov. Posledný 

chýbajúci úsek – severozápadný obchvat je podľa ÚPN navrhovaný v kategórii C 11,5/80. K 

dotvoreniu uceleného vonkajšieho mestského okruhu najmä pre potreby vnútromestskej dopravy a 

novovytvorených lokalít bývania (IBV Za traťou, IBV Kamenný mlyn a IBV Kočišské) je v ÚPN 

zabezpečená územná rezerva na realizáciu západného dopravného prepojenia v kategórii MZ 

8,5/50 – B2. Trasa západného dopravného prepojenia bola navrhnutá tak, aby nekolidovala s 

chráneným areálom Trnavské rybníky a rekreačným areálom Kamenný mlyn. Zároveň musí 

zabezpečiť krátke dostupné dopravné vzdialenosti obyvateľov IBV a návštevníkov rekreačných 

oblastí, aby rozdistribuovala dopravu rovnomerne z vybraných zdrojov a cieľov ciest. 

V bezprostrednej blízkosti riešeného územia sa nachádzajú: 
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➢ Cesta I/51  - je dvojpruhová, obojsmerná, s krajnicami a odvodnením do priľahlých cestných 

priekop.  

➢ Severovýchodne od riešeného pozemku asi 41 m od hranice s parc.č.5292/323 je slepo 

ukončená komunikácia kategórie MZ 8,5/40, ktorá sa začína v mieste pripojenia s miestnou 

komunikáciou na Veternej ulici. Slúži pre dopravnú obsluhu OC Tesco, po prepojení s cestou 

I/51 slúži ako zberná komunikácia priľahlého spádového územia. Komunikácia je dvojpruhová, 

obojsmerná, s jednostranným chodníkom šírky 2,0 m, priľahlým k vozovke zo strany OC 

Tesco. V zmysle stanoviska Krajského úradu pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie, 

Kollárova 8, Trnava stanoviska OR PZ – Dopravný inšpektorát, Starohájska 3, Trnava, 

schválenej urbanistickej Štúdie Obytný súbor Zátvor II. – Piešťanská cesta a na základe 

stanoviska mesta Trnava bola v územných rozhodnutia predmetných stavieb požadovaná  

spoločná investícia - prepojenie účelovej komunikácie OC Tesco s Piešťanskou cestou, ako 

podmienka vydania stavebných povolení na uvedené stavby. Prepojenie je postavené a 

skolaudované -  celú investíciu zabezpečoval Europrojekt Theta 8 SK. Bola vybudovaná 

okružná križovatka na Piešťanskej  ceste a prepojovacia komunikácia ktorá slúži pre 

funkcie občianskej vybavenosti na pozemkoch spoločnosti Europrojekt Theta 8SK, s.r.o. 

– táto dopravná stavba bola spoločnou investíciou všetkých štyroch subjektov. 

 

Kultúrnohistorické hodnoty územia  

V Trnave sa nachádza 152 objektov zaradených do pamiatkového fondu, z toho je 19 historických 

pamiatok. Takmer všetky z nich sa nachádzajú v historickom jadre mesta, ktoré je vyhlásené za 

mestskú pamiatkovú rezerváciu .  

 

Obrázok 15 Vodárenská veža (NKP) 

V blízkosti navrhovanej činnosti v dotyku s jej 

ochranným pásmom sa nachádza vodárenská veža 

(NKP), ktorá je dielom akademika E. Belluša. 

Vodárenská veža s vodojemom, s čerpacou stanicou, 

bazénom a areálom sa nachádza vo východnej časti 

mesta Trnava.  

Svojou výškou 50 metrov tvorí jednu z dominánt 

mesta Trnava. Vstup do areálu je z Bučianskej cesty.  

Areál je po celom obvode oplotený a má tvar 

trojuholníka s rozmermi 447 m, 493 m a 208 m. Táto 

oplotená plocha predstavuje spolu 5,3676 ha a je 

zároveň ochranným pásmom vodného zdroja II. 

stupňa. Parcela na ktorej má byť vybudovaný nový 

objekt nezasahuje do tohto ochranného pásma. 

Zdroj: Autor: Radovan Bahna – Vlastné dielo, CC BY-SA 4.0,  

https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=73798251 

 

V priamo dotknutom území nie sú v súčasnosti evidované žiadne historické pamiatky ani 

archeologické náleziská. 
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IV. VPLYVY NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE 

OBYVATEĽSTVA VRÁTANE KUMULATÍVNYCH A 

SYNERGICKÝCH 

Navrhovaná zmena činnosti predstavuje potenciál vplyvov súvisiacich so vstupmi a výstupmi 

zmeny navrhovanej činnosti (pozri kap. III.2.1 a III.2.2).  

Zmena vo vstupoch navrhovanej činnosti oproti pôvodnej navrhovanej činnosti je minimálna 

a predstavuje: 

Počas výstavby mierny nárast spotreby stavebných materiálov, pohonných hmôt a energie súvisiaci 

s výstavbou jednopodlažného objektu o rozmeroch cca 30 x 36 m na ktorú nie je potrebný nový 

záber pôdy, pretože objekt má byť postavený v území povolenej výstavby občianskej vybavenosti 

Zátvor II. 

Počas prevádzky sa očakáva mierny nárast spotreby elektrickej energie a pitnej vody a potreby 

zamestnancov súvisiaci s prevádzkou reštauračného zariadenia a lekárne.  

Zmena vo výstupoch navrhovanej činnosti oproti pôvodnej navrhovanej a povolenej činnosti 

predstavuje: 

Počas výstavby, vzhľadom na malý rozsah a jednoduchý charakter stavby malé zvýšenie emisií ZL 

do ovzdušia súvisiace s používaním stavebných a dopravných mechanizmov a stavebnými prácami 

a vznik stavebných odpadov. 

Počas prevádzky možno očakávať: 

➢ Mierny pokles emisií ZL do ovzdušia spojený s menším počtom parkovacích miest; 

➢ Mierny nárast množstva zrážkových a splaškových vôd spojený so vznikom nového 

objektu/novej strechy a novej prevádzky reštauračného zariadenia a lekárne; 

➢ Mierny nárast komunálnych odpadov spojený s prevádzkou reštauračného zariadenia a lekárne. 

 

NÁROKY NA SUROVINY, MATERIÁL 

Pri návrhu konštrukcií a materiálov budú zohľadnené požiadavky na prevádzkovo účelové, 

architektonické stvárnenie objektu, predpokladanú únosnosť základovej pôdy, stavebnú fyziku a 

protipožiarne zabezpečenie stavby. Zmena navrhovanej činnosti neprináša podstatné zmeny 

v nárokoch na suroviny a materiál čo sa týka druhu surovín a materiálov. Malé zmeny predstavuje 

návrh budovania zelenej strechy s extenzívnou zeleňou. Z hľadiska množstiev budú nároky na 

materiál a suroviny vyššie. 

 

POŽIADAVKY NA DOPRAVU A DOPRAVNÚ INFRAŠTRUKTÚRU 

V zmysle stanoviska Krajského úradu pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie, Kollárova 8, 

Trnava stanoviska OR PZ – Dopravný inšpektorát, Starohájska 3, Trnava, schválenej urbanistickej 

Štúdie Obytný súbor Zátvor II. – Piešťanská cesta a na základe stanoviska mesta Trnava bola v 

územných rozhodnutiach predmetných stavieb (TESCO TRNAVA – III.fáza – Budova pre obchod 

a služby - stavebník TESCO STORES SR, a.s., Kamenné námestie 1/A, 811 00 Bratislava), Obytný 

súbor Zátvor II. – Ulica Piešťanská - stavebník Bratislava Management Company spol.  s r.o., 

Ružinovská 42, 821 02 Bratislava, Obytný súbor Zátvor II. – Trnava - stavebník SFA 2006, s.r.o., 

Šoltésovej 12, 811 08 Bratislava) realizovaná  spoločná investícia - prepojenie účelovej 

komunikácie OC Tesco s Piešťanskou cestou, ako podmienka vydania stavebných povolení na 

uvedené stavby.  

Stavba prepojovacej komunikácie a okružnej križovatky na Piešťanskej má slúžiť aj pre funkcie 

občianskej vybavenosti na pozemkoch spoločnosti Europrojekt Theta 8SK, k.s. 
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Projekt zahŕňa nasledovné stavebné objekty: 

SO 03 - okružná križovatka, prepojovacia komunikácia a spevnené plochy 

➢ SO 03 A  - okružná križovatka  I/51  km 127.922 

➢ SO 03 B   - prepojovacia komunikácia (MZ 8,5/50) 

➢ SO 03 C   - parkovisko, obslužné komunikácie a  spevnené plochy 

Zmena navrhovanej činnosti sa týka len objektu SO 03 C. 

 

ÚDAJE O VÝSTUPOCH 

Navrhovaná činnosť a jej zmena nie je typická pre významnejšie výstupy do životného prostredia, 

(ani z hľadiska rozsahu ani z hľadiska charakteru); v malej miere sa očakávajú nasledovné druhy 

výstupov: 

➢ odpady 

➢ komunálne odpadové vody 

➢ hluk 

ODPADY 

Počas výstavby 

Počas výstavby vzniknú odpady, ktoré podľa Vyhlášky MŽP SR c. 284/2001 Z.z, ktorou sa 

ustanovuje Katalóg odpadov patria predovšetkým do skupín: 

15 Odpadové obaly, absorbenty, handry na čistenie 

15 01 Obaly (vrátane odpadových obalov zo separovaného zberu) 

15 01 01   O   Obaly z papiera a lepenky  

15 01 02   O   Obaly z plastov  

15 01 03   O   Obaly z dreva  

15 02 Absorbenty, filtr. materiály, handry na čistenie a ochr. odev 

15 02 03   O   Absorbenty, filtračné materiály, iné ako v 15 02 02  

17 Stavebné odpady a odpady z demolácií 

17 01 Betón, tehly, obkladačky 

17 01 01   O   Betón  

17 01 02   O   Tehly  

17 01 07   O   Zmesi betónu, tehál, obkladačiek, dlaždíc a keramiky iné ako 

    v 17 01 06  

17 02 Drevo, sklo, plasty 

17 02 01   O   Drevo  

17 02 02   O   Sklo  

17 03 Bitúmenové zmesi 

17 03 02   O   Bitúmenové zmesi iné ako uvedené v 17 03 01  

17 04 Kovy 

17 04 05   O   Železo a oceľ  

17 04 11   O   Káble iné ako uvedené v 17 04 10  

17 05 Zemina, kamenivo 

17 05 06   O   Výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05  

17 09 Iné odpady zo stavieb a demolácií 

17 09 04   O   Zmiešané odpady zo stavieb a demolácií iné ako uvedené v 17 

    09 01, 17 09 02 a 17 09 03  

20 Komunálne odpady 

20 03 00   O  Iné komunálne odpady  
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20 03 01   O  Zmesový komunálny odpad  

________________________________________________________________________ 

Vysvetlivky: O – ostatné, N – nebezpečné odpady 

Zneškodňovanie odpadov počas výstavby bude uskutočňované skládkovaním, po dôkladnej 

separácii tých odpadov, ktoré je možné zhodnotiť.  Pri nakladaní s odpadmi bude rešpektovaný 

aktuálny POH Trnavského kraja a VZN mesta Trnava a základné princípy stratégie odpadového, 

najmä princíp hierarchie, blízkosti a bezpečnosti.  

Pri konečných úpravách objektu môžu vzniknúť aj nebezpečné odpady, napr.: 

08 Odpady z výroby, spracovania, distribúcie (VSDP) a používania náterových hmôt, (farieb, 

lakov a smaltov), lepidiel, tesniacich materiálov a tlačiarenských farieb 

➢ 08 01 Odpady z VSDP a odstraňovania farieb a lakov 

➢ 08 01 11 Odpadové farby a laky obsahujúce organické rozpúšťadlá alebo iné nebezpečné látky 

➢ 08 01 17 Odpady z odstraňovania farby alebo laku obsahujúce organické rozpúšťadlá alebo iné 

nebezpečné látky 

➢ 08 04 Odpady z VSDP lepidiel a tesniacich materiálov (vrátane vodotesných výrobkov) 

➢ 080 04 09 Odpadové lepidlá a tesniace materiály obsahujúce organické rozpúšťadlá alebo iné 

nebezpečné látky 

Možno predpokladať, že pri výstavbe vznikne max. 0,1 tony nebezpečných odpadov. 

S nebezpečným odpadom, ktorý vznikne pri výstavbe zariadenia bude realizátor stavby nakladať 

v zmysle zákona o odpadoch.  

V zmysle zákona o odpadoch bude pôvodca tento odpad zhodnocovať pri svojej činnosti, alebo 

odpad takto nevyužitý ponúkne na zhodnotenie inému. 

Zneškodnenie odpadov, vrátane nebezpečných, bude zabezpečovať realizačná stavebná firma na 

základe zmluvy s oprávneným subjektom. Počas výstavby budú odpady zhromažďované do 

veľkoobjemových kontajnerov.   

Odpady počas prevádzky 

V novom objekte možno predpokladať vznik týchto druhov odpadov: 

➢ komunálny odpad 

➢ odpad z údržby objektu – napr. odpad pri výmene nefunkčných svetelných zdrojov, 

elektrických a elektronických zariadení a pod. 

➢ odpad zo služieb – napr. odpad z reštaurácií (odpady biologického pôvodu) a  

➢ odpad z lekárne – oddelene vyzbierané lieky a liečivá po exspirácii. 

Komunálny odpad bude zberaný do kontajnerov vo vyhradenom priestranstve. Spôsob triedenia, 

intervaly odvozov budú upravené podľa reálnych podmienok prevádzky objektu. Odvoz a 

zhodnocovanie, resp. zneškodňovanie odpadov zabezpečí prevádzkovateľ objektu prostredníctvom 

zmlúv s prevádzkovateľmi zariadení na zhodnocovanie a zneškodňovanie odpadov. Lekáreň bude 

oddelene zberať odpad ktorí prinesú obyvatelia dotknutého územia.  

Predpokladané druhy odpadu, ktoré budú vznikať počas prevádzky objektu sú nasledovné:  

➢ 16 02 13 Vyradené zariadenia obsahujúce nebezpečné časti iné ako uvedené v 16 02 09 až 16 

02 12            N  

➢ 16 02 16 Časti odstránené z vyradených zariadení iné ako uvedené v 16 02 15   O 

➢ 20 01 01 Papier a lepenka         O 

➢ 20 01 02 Sklo   

➢ 20 01 25 Jedlé oleje a tuky         O 

➢ 20 01 08 Biologicky rozložiteľný kuchynský a reštauračný odpad    O 
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➢ 20 01 39 Plasty          O 

➢ 20 01 99 Odpady inak nešpecifikované        O 

➢ 20 02 01 Biologicky rozložiteľný odpad       O 

➢ 20 03 01 Zmesový komunálny odpad        O 

➢ 20 03 99 Komunálne odpady inak nešpecifikované      O 

➢ 20 01 32 liečivá iné ako uvedené v 20 01 31      O 

Prevádzkovateľ pred zahájením prevádzky uzatvorí zmluvy s odberateľmi odpadov, ktorí majú pre 

túto činnosť oprávnenie a môžu zabezpečovať zhodnocovanie a zneškodňovanie uvedených druhov 

odpadu. Odpad sa bude zhromažďovať do kontajnerov vhodných pre daný typ odpadu a jeho odber 

a ďalšie nakladanie bude zabezpečené dodávateľom týchto služieb.  

Nebezpečný odpad kat. č. 16 02 13 - bude zhromažďovaný v obaloch vo vhodnej miestnosti a bude 

odovzdávaný na zneškodnenie raz ročné, resp. podľa miestnych podmienok frekvencie subjektu 

oprávnenému na jeho zneškodnenie. 

Pri nakladaní s uvedenými odpadmi bude dodržiavané aktuálne Všeobecne záväzné nariadenie 

mesta Trnava o nakladaní s komunálnym odpadom na území mesta Trnava.  

Pri nakladaní s nebezpečnými odpadmi budú dodržiavané osobitné podmienky nakladania s 

nebezpečnými odpadmi v zmysle zákona o odpadoch a vykonávacích vyhlášok tak, aby bol 

vylúčený ich negatívny vplyv na životné prostredie.  Správca objektu požiada pred uvedením 

objektu do prevádzky Mesto Trnava -Odbor ŽP o súhlas na nakladanie s nebezpečnými odpadmi. 

Súčasťou žiadosti budú i zmluvy na prepravu a zneškodňovanie odpadov oprávnenými 

organizáciami.  

Zmena navrhovanej činnosti prakticky nezmení skladbu vznikajúcich odpadov, môže nevýznamne 

zvýšiť množstvo vznikajúcich odpadov vzhľadom na vyššie využitie územia občianskej 

vybavenosti, vyšší počet zamestnancov a návštevníkov. 

ODPADOVÉ VODY 

Počas prevádzky bude potrebné nakladať so splaškovými a dažďovými vodami. Priemyselné 

odpadové vody nevznikajú. 

Množstvo dažďových a splaškových vôd sa významne nezmení. Predpokladá sa mierne zvýšenie 

dažďových vôd odvádzaných do dažďovej kanalizácie ústiacej do vsakovacích objektov jej 

záchytom zelenou strechou pri vysokých zrážkach a mierne zvýšenie množstva splaškových vôd 

vyvolané zmenou využitia územie (viac reštauračných priestorov a prevádzka lekárne). 

Nakladanie s vodami ostáva rovnaké ako pred zmenou navrhovanej činnosti. 

V rámci riešeného areálu bude vyhotovená delená kanalizácia so zaústením splaškových vôd 

výtlakom do verejnej kanalizácie a so zaústením dažďových vôd do vsakovania. 

Navrhovaná vetva splaškovej kanalizácie bude vedená popod navrhované parkovacie plochy s 

rešpektovaním polohy komunikácie. Do navrhovanej vetvy kanalizácie D300 budú zaústené 

splaškové odpadové vody z navrhovanej zástavby.  Navrhovaná vetva splaškovej kanalizácie bude 

ústiť v centrálnej areálovej prečerpávacej šachte, ktoré bude odvádzať splaškové odpadové vody 

výtlakom D110 do verejnej kanalizácie DN 1200, ktorá sa nachádza pod zeleným pásom Veternej 

ulice. Zaústenie výtlačného potrubia bude do šachty, ktorá sa bude nachádzať pred samotnou 

stokou. Trasovanie výtlačného potrubia bude v zelenom páse pozdĺž Piešťanskej ulice. 

Dažďová areálová kanalizácia bude zaústená do niekoľkých vsakovacích studní, ktoré budú 

rozmiestnené v rámci riešeného areálu. Dažďová kanalizácia je navrhnutá ako delená ( čistá a 

zaolejovaná ). Čisté dažďové vody budú dažďové vody zo strešných plôch jednotlivých objektov a 

budú cez retenčnú nádrž zaústené do vsakovacej studne.  

HLUK 
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Zmena navrhovanej činnosti významnejšie neovplyvní emisie hluku ani počas výstavby, ani počas 

prevádzky.  

Výstavba je svojim rozsahom a charakterom nenáročnou činnosťou, bude trvať krátko a bez 

potreby používania významnejších  zdrojov hluku. 

Počas prevádzky sa výraznejšie emisie hluku nepredpokladajú, navrhovaná činnosť nie je typickou 

pre významnejšie emisie hluku z prevádzky. Možno predpokladať mierny pokles hluku spojený so 

znížením počtu parkovacích miest na povrchu. Zdrojmi hluku bude naďalej dynamická doprava 

obyvateľov – osobné autá, v malom rozsahu doprava spojená so zásobovaním , kedy sa 

predpokladá využite aj iných automobilov.  

 

EMISIE DO OVZDUŠIA 

Zmena navrhovanej činnosti vyznanejšie neovplyvní emisie do ovzdušia; nižšie emisie počas 

prevádzky budú zaznamenané pre statickú dopravu, pretože zmena prináša nižší počet parkovacích 

miest. V zmysle vyhlášky Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 338/2009 Z. z. 

ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o ovzduší nevznikne žiadny nový stacionárny 

zdroj znečisťovania ovzdušia, pretože objekt bude mať technológie na využitie alternatívnych 

zdrojov energie - tepelné čerpadlá a fotovoltaiku. 

K znečisťovaniu ovzdušia môže aj po zmene prispievať súvisiaca statická a dynamická doprava ak 

návštevníci reštauračného zariadenia a lekárne budú prichádzať autami a parkovať na existujúcich 

parkoviskách v blízkosti nového objektu. Významná intenzita dopravy na príjazdových 

komunikáciách k novému objektu občianskej vybavenosti sa nepredpokladá, pretože objekt bude 

prednostne slúžiť obyvateľom a návštevníkom územia pôvodnej a povolenej navrhovanej činnosti. 

 

VIBRÁCIE, ŽIARENIE, TEPLO, ZÁPACH, INÉ VPLYVY 

Počas výstavby  

Predpokladá sa vznik bežných vibrácií súvisiaci s prevádzkou stavebných mechanizmov, ktoré sa 

budú šíriť najmä z priestoru staveniska. Vznik tepla, zápachu a iných podobných negatívnych 

vplyvov sa ani po zmene navrhovanej činnosti nepredpokladá. 

Počas prevádzky 

Existencia vibrácií, tepla, zápachu a iných podobných negatívnych vplyvov sa nepredpokladá ani 

po zmene navrhovanej činnosti. 

 

IV.1. VPLYVY NA GEOLOGICKÚ STAVBU A GEOMORFOLOGICKÉ POMERY 

Zmena navrhovanej činnosti neovplyvní geologickú stavbu a geomorfologické pomery dotknutého 

územia, nevyžaduje významnejšie zemné práce  ani náročnú stavebnú činnosť spojenú s hĺbkovými 

prácami. 

IV.2. VPLYVY NA OVZDUŠIE  

Počas výstavby je možné predpokladať približne rovnaký krátkodobý nepriaznivý vplyv na 

ovzdušie spojený so stavebnými a konštrukčnými prácami, kedy je nutné využiť stavebné a 

dopravné mechanizmy produkujúce emisie znečisťujúcich látok do ovzdušia. Zemné stavebné 

práce ktoré sú predpokladom zvýšenej prašnosti nie sú potrebné. Vplyv je krátkodobý, z hľadiska 

pomerne malého rozsahu stavebných prác malý a málo významný. 

Počas prevádzky sa na znečisťovaní ovzdušia v dotknutom území bude navrhovaná činnosť 

podieľať len svojimi emisiami z dynamickej dopravy potrebnej pre zásobovanie. Iný zdroj emisií 

nevznikne, pretože na vykurovanie a ohrev vody budú využité tepelné čerpadlá a solárne panely. 
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Vplyvy na ovzdušie budú približne rovnaké ako pred zmenou navrhovanej činnosti, zo statickej 

dopravy vplyv bude nižší, avšak veľkosť a významnosť tohto vplyvu je zanedbateľná. 

Váha/dôležitosť tohto vplyvu je nízka vzhľadom na nízku zraniteľnosť ovzdušia v dotknutom 

území. 

Vplyv zmeny navrhovanej činnosti na kvalitu ovzdušia možno hodnotiť ako nevýznamný. 

IV.3. VPLYVY NA VODU 

Navrhovaná činnosť vrátane jej zmeny nemá významnejší súvis s režimom, odtokovými pomermi, 

zásobami  povrchových a podzemných vôd. Pri danom charaktere zmeny navrhovanej činnosti sú 

nároky na vodu a výstupy do vôd malého rozsahu a významnosti (nesúvisia s priemyselnou 

činnosťou). 

Hoci sa navrhovaná činnosť a jej zmena nachádza na dotyku s ochranným pásmom hygienickej 

ochrany II. studňa pre vodný zdroj Bučianska cesta, charakter a rozsah navrhovanej činnosti ani po 

jej zmene nemôže tento zdroj ohroziť z hľadiska kvantitatívneho (zásob) a ani z hľadiska 

kvalitatívneho (znečistenia).  

Navrhovaná činnosť a jej zmena neohrozí množstvo a kvalitu vody ani zdravotnú bezchybnosť 

vodárenského zdroja. Pozitívny vplyv na vodné pomery bude súvisieť s opatreniami na 

zadržiavanie vody v krajine  - je navrhovaná zelená strecha s extenzívnou zeleňou a vsakovanie 

zrážkovej vody v území. 

Vplyvy zmeny navrhovanej činnosti nie sú predpokladané, priemyselné odpadové vody nevznikajú, 

splaškové vody budú bezpečne odvádzané do existujúcej kanalizačnej siete a čistené v mestskej 

ČOV. 

Vplyv zmeny navrhovanej činnosti na kvalitu vody možno považovať za nevýznamný. 

IV.4. VPLYVY NA PÔDU  

Pôda riešeného územia je v súčasnosti vyňatá z PPF, zmena navrhovanej činnosti si nevyžaduje 

žiadne nové zábery pôdy. 

Zmena navrhovanej činnosti nebude mať za následok ani chemickú ani fyzikálnu degradáciu 

okolitej pôdy. 

Posudzovaná zmena činnosti nemôže, ani priamo, ani nepriamo ovplyvniť kvalitu okolitej pôdy, 

spôsob jej využitia, nemôže zvýšiť, resp. spôsobiť jej významnejšiu kontamináciu alebo eróziu. 

Vplyv na pôdu nie je identifikovaný. 

IV.5. VPLYVY NA BIOTU 

Fauna a flóra v tomto území bola a je poznamenaná mestským prostredím, v súčasnosti je pozemok 

pokrytý štrkom. Nenachádzajú sa tu žiadne vzácne, chránené, alebo ohrozené druhy rastlín 

a konkrétne s týmto územím malých rozmerov nie je spojený život významných druhov fauny.  

Posudzovaná činnosť a jej zmena nemôže negatívne ovplyvniť genofond a biodiverzitu okolitého 

územia. Významnejší negatívny vplyv na faunu a flóru nie je identifikovaný ani pre zmenu 

navrhovanej činnosti.  

Plánovaná a už aj realizovaná výsadba átriovej a parkovej zelene, ako aj zelených striech 

zabezpečená navrhovateľom v rámci povolenej činnosti a čiastočne aj jej zmena bude predstavovať 

pozitívny vplyv na biotu, aj keď len na veľmi limitovanom území ochranou jestvujúcej zelene 

a výsadbou novej.  Hlavným cieľom sadových úprav v okolí prevádzky pre stravovanie a lekáreň je 

ozelenenie fasády budovy formou popínavej zelene umiestnenej na konštrukcii.  

Dôležitou bude ochrana jestvujúcej zelene/stromov. Pred začatím stavebných prác bude 

zrealizovaná ochrana 4ks existujúcich drevín (jaseň). Počas výstavby sa nepredpokladá priame 

zničenie existujúcich drevín, ale je potrebné zabezpečiť ich ochranu pred mechanickým 
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poškodením. Dendrológom je navrhnuté realizovať v okolí stromu drevené debnenie v rozmeroch 

(DxŠxV) 3200x3200x1500mm. 

IV.6. VPLYVY NA KRAJINU 

Zmena navrhovanej činnosti nepredstavuje nové vplyvy na štruktúru a využívanie krajiny ani 

vplyvy na scenériu a stabilitu a ochranu krajiny ( v území platí 1. stupeň ochrany). Vplyvy zmeny 

navrhovanej činnosti na krajinu nie sú identifikované  

IV.7. VPLYVY NA DOPRAVU 

Zmena navrhovanej činnosti nebude predstavovať nové vplyvy na dopravu, povolené a realizované 

dopravné riešenia v dotknutom území ostávajú prakticky bez zmeny; malá zmena nastáva 

v statickej doprave a spočíva v znížení počtu parkovacích miest o cca 15% oproti povolenej 

činnosti, ktoré vyplynulo z reálnych potrieb existujúcej občianskej vybavenosti v predmetnom 

území keď v rokoch 2020 – 2022 boli dobudované objekty Möbelix a obchodného centra „S1“ a 

bolo z hľadiska zníženia nárokov na statickú dopravu pristúpené k predmetnej zmene. Nároky na 

dynamickú dopravu a jej riešenie sa zmenou navrhovanej činnosti prakticky nemenia. Vplyvy na 

dopravu sú malého rozsahu a významu. 

IV.8. VPLYVY NA OBYVATEĽSTVO A ZDRAVOTNÝ STAV OBYVATEĽSTVA 

Negatívne vplyvy na obyvateľstvo súvisia predovšetkým s emisiami hluku a emisiami 

znečisťujúcich látok do ovzdušia spojenými najmä s dopravou a to aj počas výstavby aj počas 

prevádzky, tie sa však zmenou navrhovanej činnosti prakticky nezmenia a tak nemožno 

predpokladať nové negatívne vplyvy na obyvateľstvo. 

Vplyvy počas výstavby 

Krátkodobé, vzhľadom na malý rozsah stavby málo významné vplyvy na obyvateľstvo možno 

predpokladať počas výstavby. Pôjde predovšetkým o negatívne vplyvy súvisiace so zvýšenou 

dopravou a prepravou potrebných materiálov (dovoz materiálov, dovoz pracovníkov na stavbu, 

odvoz odpadu a pod.) a činnosťou stavebných mechanizmov sprevádzanou zvýšeným hlukom 

a emisiami ZL do ovzdušia. 

Vplyvy počas prevádzky 

Posudzovaná zmena je činnosťou malého rozsahu s veľmi malými výstupmi do životného 

prostredia. Obyvatelia nebudú počas prevádzky ovplyvnení zhoršenou kvalitou ovzdušia pretože 

nevznikne žiadny nový stacionárny zdroj znečistenia ovzdušia. 

Riziko ovplyvnenia zdravia obyvateľov haváriami, resp. následkami neštandardných stavov je aj po 

zmene navrhovanej činnosti minimálne, pretože posudzovaná činnosť nie je typická pre 

nebezpečné situácie (výbuch, požiar, uvoľnenie nebezpečných látok do prostredia), nepoužívajú sa 

tu a neprodukujú sa nebezpečné látky. Ani v okolí sa nevyskytujú potenciálne rizikové prevádzky, 

ktoré by mohli či už pri štandardných alebo havarijných situáciách ovplyvniť negatívne kvalitu 

života dotknutých obyvateľov kumulatívnym alebo synergickým pôsobením.  

Obyvatelia obytného súboru Zátvor II a zamestnanci v tomto území budú pozitívne ovplyvnení 

zlepšenými službami, ktoré poskytne vybudovaná a zmenou vylepšená občianska vybavenosť, 

pretože môžu využiť doplnkové a v území žiadané služby. 

Pozitívne môžu byť obyvatelia Trnavy ovplyvnení vytvorením cca 25 nových pracovných miest 

a vytvorením podmienok podnikania v oblasti poskytovania služieb. 

Zmena navrhovanej činnosti posilní pozitívny dopad na mikroklímu a nepriamo na zdravie 

obyvateľov v opatrení vybudovanie novej zelenej strechy namiesto povrchového parkoviska 

a vyššie zadržanie dažďových vôd v danom území. 

Pozitívny vplyv na kvalitu života bude spojený s prínosom nových esenciálnych služieb 

v dotknutom území čím sa obmedzí potreba dochádzania za týmito službami do iných častí mesta. 
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IV.9. ÚDAJE O PREDPOLADANÝCH VPLYVOCH NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA 

CHRÁNENÉ ÚZEMIA 

Navrhovaná činnosť vrátane jej zmeny sa bude nachádzať mimo navrhovaných území európskeho 

významu, chránených vtáčích území a súčasnej sústavy chránených území a pre územie bude platiť  

prvý stupeň ochrany podľa zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších 

predpisov. 

Negatívne vplyvy navrhovanej činnosti po jej zmene  na chránené územia nie sú identifikované. 

IV.10. KUMULATÍVNE A SYNERGICKÉ VPLYVY 

Pôvodne navrhovaná/povolená činnosť a jej zmena predstavuje navýšenie/kumuláciu služieb 

občianskej vybavenosti v predmetnom území, avšak vzhľadom na environmentálne prijateľný 

charakter a malý rozsah zmeny nepredstavuje významnejšie negatívne kumulatívne vplyvy na 

žiadnu zložku životného prostredia, kvalitu života a zdravie obyvateľstva v priamo dotknutom 

území. Vzhľadom na umiestnenie činnosti vrátane jej zmeny kvantitu a kvalitu výstupov zo zmeny 

navrhovanej činnosti nie je predpokladaný vznik negatívneho kumulatívneho a synergického 

dopadu na jednotlivé zložky životného prostredia dotknutého územia a jej obyvateľov.  

S ohľadom  na funkčné využitie aj širšie dotknutého územia, kde by mohlo dochádzať ku 

kumulácii výstupov z rôznych plánovaných a existujúcich činností nie je identifikovaný predpoklad 

kumulácie negatívnych vplyvov, pretože podľa ÚP mesta Trnava nie je možné v tomto území 

plánovať alebo realizovať činnosti, ktoré by mohli mať negatívny vplyv na životné prostredie a 

obyvateľov  spojený napr. s priemyselnou činnosťou alebo spracovaním odpadov, resp. 

významnými zdrojmi znečisťujúcich látok do ovzdušia alebo vôd. Širšie územie je určené pre 

funkciu bývania a občianskej vybavenosti. Zmena územného plánu 01/2009  - Zátvor II. Občianska 

vybavenosť pri Piešťanskej ceste  - uznesenie MZ č. 612/2009 zo dňa 25.8.2009 stanovuje na 

vymedzených plochách riešiť plochy komerčnej vybavenosti územia s kódom funkčného využitia: 

B 01 – mestotvorná polyfunkcia, B 02 – polyfunkčná kostra mesta. V juhozápadnej časti riešeného 

územia v dotyku s areálom vodárenskej veže, v jej ochrannom pásme a súbežne s komunikáciou 

Piešťanská cesta I/51 kód využitia Z 02 – plochy parkov. 

Kumulatívny dopad na dopravu/dopravnú infraštruktúru/plynulosť premávky a tým aj na kvalitu 

života dotknutých obyvateľov bol riešený už pri povoľovaní pôvodnej činnosti na základe čoho 

boli realizované preventívne opatrenia - bola vybudovaná okružná križovatka na Piešťanskej  ceste 

a prepojovacia komunikácia ktorá slúži pre funkcie občianskej vybavenosti na pozemkoch 

spoločnosti Europrojekt Theta 8SK (pozri kap.IV.8).  

Kumulatívny pozitívny dopad na obyvateľov možno predpokladať na základe zvýšenia pestrosti 

poskytovaných služieb v území kde bývajú, nemožno ho však považovať za veľký a významný. 
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V. VŠEOBECNE ZROZUMITEĽNÉ ZÁVEREČNÉ ZHRNUTIE 

ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI 

      Sallerova slovenská výstavba k.s.  

      (pôvodne Europrojekt Theta 8 Sk, s.r.o.) 

      IČO: 35 849 622, (pôvodne 35861215)  

      Toryská 5,  04011 Košice  

      Slovenská republika 

Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu 

navrhovateľa. 

     splnomocnený zástupca   

      Ing. arch. Pavel Ďurko 

      ATELIÉR DV, s.r.o.,    

      Hornopotočná 20, 917 00 Trnava 

      Tel.: 0905/662650  

      e-mail: atelierdv@atelierdv.sk 

        

Názov zmeny navrhovanej činnosti       

Trnava – Zátvor II. - Občianska vybavenosť pri Piešťanskej ceste - prevádzkový priestor pre 

stravovanie a lekáreň. 

ÚDAJE O ZMENE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

Účel navrhovanej činnosti sa po zmene nemení. Účelom ostáva  vybudovať nový objekt 

občianskej vybavenosti pre reštauračné zariadenie a lekáreň slúžiaci novo vznikajúcim obytným 

súborom v území Zátvor II a návštevníkom existujúcich objektov občianskej vybavenosti v tejto 

lokalite.  

Umiestnenie zmeny navrhovanej činnosti je navrhované v území pre ktoré bolo vydané územné 

rozhodnutie pre navrhovanú činnosť „Zátvor II., Občianska vybavenosť pri Piešťanskej ceste“ 

(v meste Trnava, okres Trnava, Trnavský kraj, č. parcely 5292/107). 

Pôvodná navrhovaná činnosť bola povolená, bolo pre ňu vydané územné rozhodnutie, stavebné 

povolenia a kolaudačné rozhodnutia pre všetky stavebné objekty. 

Zmena tejto činnosti si vyžaduje územné rozhodnutie pre nový stavebný objekt. 

Zmena bola vyvolaná možnosťou prehodnotiť súčasné reálne požiadavky na statickú dopravu 

v predmetnom území a dopytom po službách ktoré nový objekt ponúka (reštauračné služby 

a lekáreň). 

ZÁKLADNÉ ÚDAJE CHARAKTERIZUJÚCE ZMENU 

Celkové osové rozmery navrhovaného objektu sú 30,60 m x 36,0 m. Objekt je jeden dilatačný 

celok a je navrhnutý ako samostatne stojaci objekt. 

Základné parametre objektu 

Plocha riešeného územia pre zmenu navrhovanej činnosti:   1.338,5 m2 

Zastavaná plocha objektu:       1.060,0 m2 

Plocha spevnených plôch pre chodníky:          278,5 m2 

Úžitková plocha objektu:         997,4 m2 
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Základné údaje charakterizujúce zmenu činnosti oproti povolenej NČ 

Parameter Stav NČ po 

zmene  

Súčasný povolený 

stav NČ 

Rozdiel po 

zmene 
celková plocha riešeného územia        49.395 m2 49.395 m2 Bez zmeny 

index zastavanosti           0,32 0,28 + 0,04 

plocha nezastavaná nadzemnými stav-

bami 

       33.506 m2 36.858 m2 -3.352 m2 

počet parkovacích miest             314 ks 368       - 54 ks 

plocha parkovej  a izolačnej zelene        12.407 m2 12.407 m2 Bez zmeny 

index zelene               0,2511 0,2511 Bez zmeny 

úžitková plocha celkom     18.504,4 m²  17.507 m² + 997,4 m2 

 

V S T U P Y  

Celková plocha riešeného územia ostáva bez zmeny.  

K realizácii nového objektu nie je potrebný nový záber poľnohospodársky využívanej pôdy ani 

lesnej pôdy.  

Nároky na suroviny a materiál sa významnejšie nezmenia čo do zloženia, pribúda potreba 

nových materiálov súvisiacich s výstavbou nového objektu, s ktorým sa pôvodne neuvažovalo. 

Nároky na vodu a energie sa mierne zvýšia, čo súvisí s novým účelom využitia objektu, a zvýšením 

počtu zamestnancov, čiastočne aj návštevníkov. 

Nároky na pracovné sily počas výstavby sa oproti pôvodnej navrhovanej činnosti významne 

nemenia, počas prevádzky sa predpokladá nárast max.25 pracovných miest/zamestnancov. 

Zmena navrhovanej činnosti podstatne nezmení požiadavky na vstupy po kvalitatívnej stránke. Po 

kvantitatívnej stránke málo významnú zmenu vo vstupoch predstavuje potreba elektrickej energie 

a vody.  

Vykurovanie a ohrev vody bude realizované energiou získanou tepelnými čerpadlami 

a solárnymi panelmi. 

V Ý S T U P Y  

Po kvalitatívnej stránky ostávajú výstupy bez zmeny. 

Z hľadiska kvantity výstupov sa podstatnejšie zmeny neočakávajú; mierny pokles emisií do 

ovzdušia bude súvisieť so znížením počtu parkovacích miest o cca 15% a mierny pokles 

množstva celkových odpadových vôd bude súvisieť so zadržiavaním dažďových vôd väčšou 

výmerou zelených striech s extenzívnou zeleňou. Mierny nárast splaškových odpadových vôd 

a komunálnych odpadov bude súvisieť so vznikom a prevádzkou nového objektu ktorý bude 

slúžiť pre potreby stravovania/poskytovania reštauračných služieb a prevádzky lekárne. 

Odpady 

Zmena navrhovanej činnosti nepredstavuje významnejšiu produkciu odpadov a zmenu v druhoch 

vznikajúcich odpadov. 

Počas výstavby  

bude vznikať v malom množstve stavebný odpad ktorý vzhľadom na malý rozsah stavby nebude 

predstavovať významné nároky na nakladanie s ním. Bude s ním nakladané v zmysle zákona č. 

79/2015 Z.z. v aktuálnom znení – zákona o odpadoch a VZN mesta Trnava. 
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Počas prevádzky 

S účelom a využitím nového objektu (reštauračné služby a lekáreň) a zvýšením počtu 

zamestnancov bude súvisieť mierne zvýšenie produkcie komunálnych odpadov kategórie O/ostatný 

odpad charakterizované pre pôvodnú činnosť a vznik nových druhov odpadov, nasledovne: 

➢  k. č. 20 01 08 biologicky rozložiteľný kuchynský a reštauračný odpad, ktorý sa bude zberať 

oddelene za účelom jeho zhodnotenia;  

➢ k.č. 20 01 25 jedlé oleje a tuky – odpad, ktorý sa bude zberať osobitne za účelom jeho 

zhodnotenia; 

➢ k.č. 20 01 32 liečivá iné ako uvedené v 20 01 31, odpad ktorý sa bude zberať v lekárni 

oddelene za účelom jeho bezpečného zneškodnenia; 

Odpady budú odoberané na ich zhodnotenie alebo zneškodnenie právnickými osobami 

oprávnenými vykonávať túto činnosť na základe zmluvných vzťahov. 

 

PREDPOKLADANÉ VPLYVY NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 

NEGATÍVNE VPLYVY 

Významnejšie negatívne vplyvy na ovzdušie, horninové prostredie, pôdu, vodu, biotu a krajinu 

neboli identifikované nakoľko nevznikne nový zdroj znečisťovania ovzdušia, nie sú potrebné hrubé 

zemné práce, nie je potrebný záber pôdy ani výrub stromov, nedochádza k zničeniu biotopov, 

nezmení sa štruktúra, scenéria, stabilita krajiny. 

Vplyvy na dotknutých obyvateľov dotknutého územia boli identifikované a hodnotené nasledovne: 

Počas výstavby sa predpokladajú krátkodobé negatívne vplyvy spojené so stavebnými a 

konštrukčnými prácami (zvýšenie frekvencie dopravy, emisie z dopravných a stavebných 

mechanizmov, prašnosť, hluk). Vplyvy zmeny činnosti budú krátkodobé a málo významné aj z 

hľadiska rozsahu aj z hľadiska dosahu pretože charakter a rozsah zmeny navrhovanej činnosti je 

environmentálne nevýznamný. 

Počas prevádzky sa predpokladajú nevýznamné dlhodobé negatívne vplyvy súvisiace so vstupmi 

(potreba tepla, elektrickej energie a vody ) a s výstupmi činnosti –  emisie z dopravy potrebnej pre 

zásobovanie objektu, odpady, splaškové odpadové vody. Žiadny stacionárny zdroj znečisťovania 

ovzdušia nevznikne, v objekte budú využité alternatívne zdroje energie – tepelné čerpadlá a solárna 

energia. Zmena navrhovanej činnosti neovplyvní vstupy a výstupy po kvalitatívnej stránke. Po 

kvantitatívnej stránke dôjde k nárastu množstva vznikajúcich  komunálnych odpadov 

a splaškových vôd a miernemu zvýšeniu nárokov na dopravu pre potreby zásobovania a návštevy 

zariadení stravovania a lekárne. Tento nárast z hľadiska vplyvov možno považovať vzhľadom na 

malý rozsah a environmentálne nevýznamný charakter činnosti za veľmi málo významný.  

V niektorých výstupoch naopak dôjde  po zmene k poklesu (emisie zo statickej dopravy budú 

nižšie pretože sa zníži počet parkovacích miest a množstvo zrážkových vôd klesne zachytených 

novou zelenou strechou). Tento pokles možno tiež považovať za nevýznamný. 

POZITÍVNE VPLYVY 

Vplyvy na obyvateľstvo 

Pozitívny vplyv je identifikovaný v oblasti zvýšenia kvality života dotknutých obyvateľov aj po 

zmene navrhovanej činnosti a to: 

➢ vytvorením vhodných podmienok pre poskytovanie nových a žiadaných služieb obyvateľom v 

blízkosti ich obydlia; 

➢ zlepšenie mikroklímy priamo dotknutého územia (kvalitatívne iná zeleň vytvorená zelenou 

strechou, fasádnou popínavou zeleňou v porovnaní s parkoviskom), väčší záchyt dažďových 

vôd v území zväčšenou plochou zelených striech v dotknutom území). 
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Vplyvy na socio - ekonomické vzťahy 

Pozitívne vplyvy v tejto oblasti môžeme charakterizovať nasledovne: 

➢ z celospoločenského hľadiska je pozitívnym vplyvom samotná skutočnosť, že sa vytvárajú 

lepšie podmienky pre rozvoj služieb v území s funkciou bývania, najmä po kvalitatívnej 

stránke; 

➢ vytvorenie nových pracovných príležitostí pre miestne spoločnosti, aj počas výstavby, aj počas 

prevádzky služieb umiestnených v tomto novom objekte; 

➢ pre dotknuté územie a jeho obyvateľstvo, ako aj pre zamestnancov a návštevníkov, pozitívnym 

vplyvom bude vytvorenie nových služieb a zníženie potreby dochádzania za týmito službami 

do iných častí mesta; 

➢ celkovo navrhovaná činnosť prispeje k zvyšovaniu kvality života obyvateľov tohto územia 

uspokojovaním ich potrieb.  

Kumulatívne a synergické vplyvy väčšieho významu, ani z hľadiska pozitívneho dopadu ani 

z hľadiska negatívneho  pôsobenia, neboli v dotknutom území identifikované pre žiadnu zložku 

životného prostredia vrátane zdravia obyvateľstva a kvality života. 

Zmena navrhovanej činnosti pozitívne vplyvy neoslabuje, v niektorých aspektoch socio-

ekonomického charakteru ich posilňuje. 

 

ZÁVER 

Zmena navrhovanej činnosti nepredstavuje potenciál významnejších negatívnych vplyvov na 

životné prostredie a zdravie človeka, či kvalitu života dotknutého obyvateľstva, a to ani 

v kumulatívnom či synergickom pôsobení; zmena predstavuje efektívnejšie využitie územia pre 

potreby zabezpečenia občianskej vybavenosti  slúžiacej najmä obyvateľom novobudovaných 

bytových komplexov v lokalite Zátvor II – Trnava a to bez požiadavky na nové zábery pôdy. 

Predmetná zmena predstavuje návrh dodatočných, environmentálne prijateľných služieb, ktoré 

v konečnom dôsledku prispievajú k zlepšovaniu kvality života obyvateľov dotknutého územia a aj 

mesta Trnava. 

 

VI. PRÍLOHY 

VI.1. INFORMÁCIA, ČI NAVRHOVANÁ ČINNOSŤ BOLA POSUDZOVANÁ PODĽA 

ZÁKONA; V PRÍPADE, AK ÁNO, UVEDIE SA ČÍSLO A DÁTUM ZÁVEREČNÉHO 

STANOVISKA, PRÍP. JEHO KÓPIA 

Pôvodná navrhovaná činnosť a jej predchádzajúca zmena podliehali len zisťovacím konaniam; 

v zmysle prílohy č. 8 k zákonu 24/2006 Z.z. je navrhovaná činnosť zaradená do časti B (zisťovacie 

konanie). Pre pôvodnú navrhovanú činnosť „Trnava Zátvor II – Občianska vybavenosť pri 

Piešťanskej ceste“ bolo vykonané zisťovacie konanie a dňa 10.12.2010 Obvodný úrad životného 

prostredia Trnava, Odbor kvality životného prostredia vydal rozhodnutie o tom, že navrhovaná 

činnosť sa nebude posudzovať podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie v znení neskorších predpisov. (https://www.enviroportal.sk/eia/detail/trnava-zatvor-ii-

obcianska-vybavenost-pri-piestanskej-ceste) 

 

Na pôvodnú činnosť, ktorá bola predmetom zisťovacieho konania podľa zákona č. 24/2006 Z.z. 

v  znení neskorších predpisov v r. 2010 (ukončené rozhodnutím OÚŽP Trnava č. 

G2010/02353/ŠSMER/Te) bolo vydané územné rozhodnutie mestom Trnava pod číslom 

OSaŽP/32015-10707/2011/Ča (Príloha č.5), ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 01.04.2011. 

 

https://www.enviroportal.sk/eia/detail/trnava-zatvor-ii-obcianska-vybavenost-pri-piestanskej-ceste
https://www.enviroportal.sk/eia/detail/trnava-zatvor-ii-obcianska-vybavenost-pri-piestanskej-ceste
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Neskôr zisťovaciemu konaniu podliehala zmena povolenej činnosti v r. 2018, ktoré bolo ukončené 

dňa 19.10.2018 rozhodnutím OÚ Trnava č. OU-TT-OSZP-2018/028393/ŠSMER/Šá o tom, že 

navrhovaná činnosť sa nebude posudzovať podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov 

na životné prostredie v znení neskorších predpisov. (https://www.enviroportal.sk/eia/detail/zmena-

stavby-trnava-zatvor-ii-obcianska-vybavenost-pri-piestanskej-ces).  

Následne bolo vydané povolenie zmeny stavby pred dokončením  na objekty SO 01zo dňa 

20.01.2020 a SO 02 - zo dňa 22.06.2020. 

VI.2. MAPY ŠIRŠÍCH VZŤAHOV S OZNAČENÍM UMIESTNENIA ZMENY 

NAVRHOVANEJ ČINNOSTI V DANEJ OBCI A VO VZŤAHU K OKOLITEJ 

ZÁSTAVBE 

Zmena povolenej činnosti sa plánuje na rovnakom území ako pôvodne navrhovaná činnosť (pozri 

zobrazenie v kap. III.1 Umiestnenie navrhovanej činnosti) na jednej z parciel umiestnenia pôvodnej 

navrhovanej činnosti. Umiestnenie zmeny činnosti a širšie vzťahy sú zobrazené v prílohe č. 2 a č.3. 

V prílohe č.6a je znázornená koordinačná situácia kde sú zobrazené objekty okolitej zástavby, 

čiastočne aj v prílohe č. 4 Fotodokumentácia.  

Ďalšie, podrobnejšie grafické znázornenia zmeny činnosti sú súčasťou priloženého samostatného 

dokumentu „Projekt pre územné rozhodnutie -  Trnava - Zátvor II, Občianska vybavenosť pri 

Piešťanskej ceste – prevádzkový priestor pre stravovanie a lekáreň “ Ateliér DV s. r .o. Trnava. 

VI.3. DOKUMENTÁCIA K ZMENE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI. 

K zmene činnosti boli získané a vypracované nasledovné dokumenty: 

➢ Stanovisko k investičnému zámeru na výstavbu občianskej vybavenosti - prevádzkový 

priestor pre stravovanie a lekáreň - č. OÚraK/42858-114284/2023/SB zo dňa 26.01.2023, 

ktoré vydalo na základe žiadosti navrhovateľa Mesto Trnava- Mestský úrad v Trnave, Odbor 

územného rozvoja a koncepcií. Uvádza sa v ňom, že pre predmetné územie je spracovaná 

územnoplánovacia dokumentácia - Územný plán ktorého záväzná časť je vyhlásená vyhláškou 

č. 466 a pre túto lokalitu je schválený funkčný kód B01 – mestotvorná polyfunkcia variantne 

s funkčným kódom B02/1 – Polyfunkčná kostra mesta a že tento investičný zámer je v súlade 

s územným plánom mesta Trnava, súhlasí s týmto zámerom a v ďalších stupňoch projektovej 

dokumentácie požaduje: 

- Strešnú zeleň na streche objektu vo forme extenzívneho vegetačného koberca min. 

v rozsahu 50% z celkovej výmery strechy objektu 

- Inventarizáciu jestvujúcej zelene v dosahu stavby, ktorá bude pre potreby výstavby 

z územia odstránená (presadená) s návrhom umiestnenia presadených drevín v rámci 

areálu 

- Ochranu pôvodných stromov, resp. drevín v dosahu stavby, ktoré v rámci parkovacích 

miest zostanú zachované 

- Riešiť napojenie navrhovanej stavby na jestvujúcu technickú infraštruktúru v území 

navrhovanej stavby. 

- Predložiť k povoleniu stavby vyjadrenie OÚ Trnava, odbor starostlivosti o životné 

prostredie, či je potrebné vypracovať Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti 

➢ Pre zmenu povolenej činnosti bola vypracovaná Technická správa Sadové úpravy „Trnava - 

Zátvor II, Občianska vybavenosť pri Piešťanskej ceste – prevádzkový priestor pre 

stravovanie a lekáreň“, Marek Silný, 2023; 

➢ Pre zmenu povolenej činnosti bol vypracovaný „Projekt pre územné rozhodnutie, Trnava - 

Zátvor II, Občianska vybavenosť pri Piešťanskej ceste – prevádzkový priestor pre 

stravovanie a lekáreň“ (Ateliér DV s.r.o. Trnava, 2024), ktorý je k dispozícii u navrhovateľa. 

 

https://www.enviroportal.sk/eia/detail/zmena-stavby-trnava-zatvor-ii-obcianska-vybavenost-pri-piestanskej-ces
https://www.enviroportal.sk/eia/detail/zmena-stavby-trnava-zatvor-ii-obcianska-vybavenost-pri-piestanskej-ces
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VII. DÁTUM VYPRACOVANIA ZÁMERU 

 

Oznámenie o zmene bolo vypracované dňa:   10.04.2024 v Bratislave 

 

VIII. MENO, PRIEZVISKO, ADRESA A PODPIS SPRACOVATEĽA 

OZNÁMENIA 

 

RNDr. Soňa Antalová, CSc. 

ECO – AS s.r.o. Bratislava 

Levočská 11, 851 01 Bratislava  

 

 

                        

 

_______________________________________________ 

                       RNDr. Soňa Antalová, CSc. 

 

 

IX. PODPIS OPRÁVNENÉHO ZÁSTUPCU NAVRHOVATEĽA 

 

Potvrdzujem správnosť údajov uvedených v tomto Oznámení o zmene.  

 

 

 

 

________________________________________________ 

            Za navrhovateľa  Ing. Arch. Pavel Ďurko,  

Ateliér DV s.r.o. Trnava (splnomocnenie je uvedené v prílohe č.1) 
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Prílohy 
 

Príloha č. 1:  Splnomocnenie zástupcu navrhovateľa 

Príloha č. 2: Umiestnenie zmeny činnosti 

Príloha č. 3:  Širšie vzťahy 

Príloha č. 4:  Fotodokumentácia 

Príloha č. 5:  Územné rozhodnutie o umiestnení stavby „ Urbanistický súbor Zátvor II – 

Občianska vybavenosť – ulica Piešťanská“ zo dňa 23.2.2011, ktoré nadobudlo 

právoplatnosť dňa 01.04.2011vydané Mestom Trnava. 

Príloha č. 6a: Koordinačná situácia 

Príloha č. 6b: Pohľady  

Príloha č. 6c: Sadové úpravy a dendrologický prieskum 

 

 

 

 

 

 

 

 

                


